

National News in Bengali

অন্ধ্রপ্রদেশের কাকিনাডায় নির্মলা সীতারামণ নতুন IIFT ক্যাম্পাস এর উদ্বোধন করেছেন

দেশের অর্থমন্ত্রী নির্মলা সীতারামণ, কাকিনাডার জওহরলাল নেহেরু টেকনোলজিক্যাল ইউনিভার্সিটি(JNU) ক্যাম্পাসে ভারতীয় ইন্সটিটিউট অফ ফরেন ট্রেড (IIFT) এর তৃতীয় ক্যাম্পাসটি আনুষ্ঠানিকভাবে খুলেছেন। তিনি দেশের উন্নয়নে IIFT ক্যাম্পাসের তাৎপর্য তুলে ধরেন। তিনি বাণিজ্য মন্ত্রকের প্রবৃদ্ধির জন্য গবেষণা এবং নীতি উন্নয়নের পরিপ্রেক্ষিতে IIFT-এর মূল্যের উপর জোর দেন।

ভারত সন্ত্রাস দমনের জন্য জাতিসংঘের ট্রাস্ট ফান্ডের উদ্দেশ্যে \$500,000 অর্থ অবদান রাখবে

বিদেশ মন্ত্রী বলেছেন, ভারত বিশ্বব্যাপী সন্ত্রাসবাদ মোকাবেলায় জাতিসংঘের প্রচেষ্টায় \$500,000 অবদান রাখতে চলেছে। নয়াদিল্লিতে জাতিসংঘ নিরাপত্তা পরিষদের কাউন্টার টেরোরিজম কমিটির (CTC) বিশেষ বৈঠকের পূর্ণাঙ্গ অধিবেশন চলাকালীন এই ঘোষণাটি করা হয়।

কেন্দ্রীয় শিক্ষামন্ত্রী পুরিতে ভারতের দ্বিতীয় জাতীয় মডেল বৈদিক স্কুলের উদ্বোধন করেছেন

কেন্দ্রীয় শিক্ষামন্ত্রী ধর্মেন্দ্র প্রধান পুরিতে ভারতের দ্বিতীয় রাষ্ট্রীয় মডেল বৈদিক বিদ্যালয় (RAVV) এর উদ্বোধন করেছেন। মানুষের মধ্যে বেদের জ্ঞান ছড়িয়ে দেওয়ার উদ্দেশ্যে রাষ্ট্রীয় মডেল বৈদিক বিদ্যালয় চালু করা হয়েছে। রাষ্ট্রীয় আদর্শ বেদ বিদ্যালয়কে জাতীয় মডেল বৈদিক বিদ্যালয়ও বলা হয়। মহর্ষি সন্দীপনি রাষ্ট্রীয় বেদ বিদ্যা প্রতিষ্ঠান হল মধ্যপ্রদেশের উজ্জয়িনে প্রতিষ্ঠিত এই ধরনের প্রথম স্কুল।

দুই আঙুলের পরীক্ষা নিষিদ্ধ করল সুপ্রিম কোর্ট

অক্টোবর মাসে সুপ্রিম কোর্ট ধর্মের ক্ষেত্রে "দুই আঙুলের পরীক্ষা" এর উপর নিষেধাজ্ঞা জারি করেছে। এছাড়া, সতর্ক করা হয়েছে যে ভবিষ্যতে এই ধরনের পরীক্ষা ব্যবহারকারী ব্যক্তির অসদাচরণের জন্য দোষী বিবেচিত হবে। পরীক্ষাটি একটি পুরুষতান্ত্রিক মানসিকতার উপর ভিত্তি করে তৈরি করা হয়েছিল, যেখানে ধরে নেওয়া হয়েছিল যে যৌন সক্রিয় মহিলারা ধর্মিত হতে পারে না। বিচারপতি ডি ওয়াই চন্দ্রচূড় এবং হিমা কোহলির বেঞ্চ দুইখ প্রকাশ করেছে যে, আজও এই ধরনের পরীক্ষা পদ্ধতির ব্যবহার হচ্ছে।

রঞ্জনগাঁওয়েতে সরকার অনুমোদিত ইলেকট্রনিক্স ম্যানুফ্যাকচারিং ক্লাস্টার তৈরি করা হবে

কেন্দ্রীয় ইলেকট্রনিক্স ও তথ্য প্রযুক্তি প্রতিমন্ত্রী রাজীব চন্দ্রশেখর ঘোষণা করেছেন যে মহারাষ্ট্রের রঞ্জনগাঁও এলাকায় একটি ইলেকট্রনিক্স ম্যানুফ্যাকচারিং ক্লাস্টার তৈরি করা হবে। ইলেকট্রনিক্স ম্যানুফ্যাকচারিং ক্লাস্টারগুলি 500 কোটি টাকায় তৈরি করা হবে। ইলেকট্রনিক্স ম্যানুফ্যাকচারিং ক্লাস্টারগুলি আগামী বছরগুলিতে হাজার হাজার চাকরি তৈরি করবে এবং ₹2,000 কোটির বেশি বিনিয়োগ আকর্ষণ করবে বলে আশা করা হচ্ছে।

অর্থমন্ত্রী নির্মলা সীতারামণ 141টি খনির সর্বকালের বৃহত্তম কয়লা খনি নিলাম শুরু করলেন

কেন্দ্রীয় অর্থমন্ত্রী নির্মলা সীতারামণ 141টি খনির সবচেয়ে বড় কয়লা খনি নিলাম শুরু করেছেন, যা বারোটি রাজ্যকে সরাসরিভাবে উপকৃত করবে বলে আশা করা হচ্ছে। উদ্বোধনের সময়, অর্থমন্ত্রী বলেছিলেন যে ভারতের মতো দ্রুত বর্ধনশীল অর্থনীতিতে কয়লা উত্পাদন এবং গ্যাসীকরণ প্রকল্পগুলিতে আরও বেশি বিনিয়োগের প্রয়োজন।

প্রত্যক্ষ সুবিধাভোগী রাজ্যগুলি হল:

ঝাড়খণ্ড, ছত্তিশগড়, ওড়িশা, মধ্যপ্রদেশ, মহারাষ্ট্র, পশ্চিমবঙ্গ, অন্ধ্রপ্রদেশ, তেলেঙ্গানা, রাজস্থান, তামিলনাড়ু এবং বিহারের কয়লা/লিগনাইট-বহনকারী রাজ্যগুলিতে নিলাম করা খনিগুলি ছড়িয়ে রয়েছে।

প্রধানমন্ত্রী মোদী মানগড় ধামকে জাতীয় স্মৃতিসৌধ হিসাবে ঘোষণা করলেন

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী রাজস্থানের বাঁশওয়ারা জেলার মানগড় ধামকে একটি জাতীয় স্মৃতিসৌধ হিসাবে ঘোষণা করেছেন। প্রধানমন্ত্রী মোদী উল্লেখ করেছেন যে, আদিবাসী সম্প্রদায় ছাড়া ভারতের অতীত, বর্তমান এবং ভবিষ্যত সম্পূর্ণ নয়। প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীও অনুষ্ঠানে ভীল স্বাধীনতা সংগ্রামী শ্রী গোবিন্দ গুরুকেও শ্রদ্ধা জানান।

International News in Bengali

মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের নতুন জাতীয় নিরাপত্তা কৌশল প্রকাশিত হয়েছে

মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র তার বহুল প্রত্যাশিত জাতীয় নিরাপত্তা কৌশল (NSS) প্রকাশিত করেছে। 1986 সালের গোল্ডওয়াটার-নিকলস ডিপার্টমেন্ট অফ ডিফেন্স রিঅর্গানাইজেশন অ্যাক্ট দ্বারা সমস্ত মার্কিন রাষ্ট্রপতিকে তাদের NSS প্রকাশ করার জন্য, জাতীয় নিরাপত্তার বিষয়ে নির্বাহী দৃষ্টিভঙ্গি আইনসভার কাছে জানাতে বাধ্য করা হয়েছে। একটি বিস্তৃত নথি হিসাবে, NSS সেই দিনের জাতীয় নিরাপত্তা এজেন্ডাকে কীভাবে দেখে সে সম্পর্কে নিশ্চয়তা প্রতিফলিত করে।

লুলা দা সিলভা বলসোনারোকে হারিয়ে তৃতীয়বারের মতো ব্রাজিলের প্রেসিডেন্ট হিসেবে নিযুক্ত হয়েছেন

ব্রাজিলের নির্বাচনী কর্তৃপক্ষ জানিয়েছে যে, বামপন্থী ওয়ার্কাস পার্টির লুইজ ইনসিও লুলা দা সিলভা ক্ষমতাসীন জাইর বলসোনারোকে পরাজিত করে দেশটির পরবর্তী প্রেসিডেন্ট হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন। দা সিলভা 50.8 শতাংশ এবং বলসোনারো 49.2 শতাংশ ভোট পেয়েছেন।

ঘানা জাতিসংঘের নিরাপত্তা পরিষদের সভাপতিত্ব গ্রহণ করে চলেছে

পশ্চিম আফ্রিকার দেশ ঘানা জাতিসংঘ নিরাপত্তা পরিষদের সভাপতিত্ব গ্রহণ করবে। 2022 সালের নভেম্বর মাসে, ঘানা কাউন্সিলের (অধিগ্রহণ, বিতর্ক এবং পরামর্শ) সভায় সভাপতিত্ব করবে এবং দেশটি তার কর্তৃত্বের অধীনে, জাতিসংঘের একটি অঙ্গ হিসাবে নিরাপত্তা পরিষদের প্রতিনিধিত্ব করবে।

শারজাহ আন্তর্জাতিক বই মেলায় 41তম সংস্করণ এক্সপো সেন্টারে উদ্বোধন করা হয়েছে

এমিরেটস নিউজ এজেন্সি অনুসারে, সুপ্রিম কাউন্সিলের সদস্য এবং শারজাহ শাসক, ডঃ সুলতান বিন মোহাম্মদ আল কাসিমি শারজাহ আন্তর্জাতিক বইমেলায়(SIBF) 41তম সংস্করণের উদ্বোধন করেছেন, যা 2রা থেকে 13ই নভেম্বর পর্যন্ত শারজাহতে এক্সপো সেন্টারে অনুষ্ঠিত হচ্ছে। শারজাহের ডেপুটি শাসক শেখ সুলতান বিন আহমেদ বিন সুলতান আল কাসিমি, 'স্পেড দ্য ওয়ার্ড' থিমের অধীনে শারজাহ বুক অথরিটি আয়োজিত এই অনুষ্ঠানের উদ্বোধনে উপস্থিত ছিলেন।



গুরুত্বপূর্ণ দিক:

- মেলায় 'আরবি ভাষার ঐতিহাসিক অভিধান'-এর প্রথম খণ্ডের উন্মোচন হয়।
- তিনি গবেষণা ও ইতিহাসে অভিধানের গুরুত্ব ও উপকারিতা, সমস্ত আরবি ভাষাগত জ্ঞানের ব্যাপকতা এবং তথ্যগত স্বতন্ত্রতা তুলে ধরেন।
- ডক্টর শেখ সুলতান আমিরাতের এই সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠানে উপস্থিত থেকে সবাইকে উপকৃত হওয়ার আহ্বান জানিয়েছেন।

ঘানা জাতিসংঘের নিরাপত্তা পরিষদের সভাপতিত্ব গ্রহণ করতে চলেছে

পশ্চিম আফ্রিকার দেশ ঘানা জাতিসংঘ নিরাপত্তা পরিষদের প্রেসিডেন্সি গ্রহণ করতে চলেছে। 2022 সালের নভেম্বর মাসে, ঘানা কাউন্সিলের (অধিগ্রহণ, বিতর্ক এবং পরামর্শ) সভায় সভাপতিত্ব করবে এবং তারা নিরাপত্তা পরিষদের প্রতিনিধিত্ব করবে।

UNSC সম্পর্কে:

আন্তর্জাতিক শান্তি ও নিরাপত্তা রক্ষণাবেক্ষণের জন্য প্রাথমিক দায়িত্ব সহ সনদ দ্বারা অনুমোদিত জাতিসংঘের অঙ্গ। নিরাপত্তা পরিষদের সভাপতিত্বের দায়িত্ব এমন একটি সময়ে আসে যখন বিশ্বের বিভিন্ন অংশে আন্তর্জাতিক শান্তি ও নিরাপত্তা হুমকির সম্মুখীন হয়েছে।

ইসরায়েলি প্রধানমন্ত্রী বেঞ্জামিন নেতানিয়াহু আবার ইসরায়েল নির্বাচনে জয়ী হয়েছেন

প্রাক্তন ইসরায়েলি প্রধানমন্ত্রী বেঞ্জামিন নেতানিয়াহু ক্ষমতায় ফিরে আসার সিলমোহর দিয়েছেন, কারণ এই সপ্তাহে নির্বাচনের চূড়ান্ত ভোট গণনায় তিনি এবং তার ডানপন্থী মিত্রদের সংসদে স্পষ্ট সংখ্যাগরিষ্ঠতা প্রাপ্ত হয়েছে। নির্বাচন কমিশনের দ্বারা প্রকাশিত ফলাফলে বলা হয়েছে যে, 99 শতাংশ ভোট গণনা করে, নেতানিয়াহুর ডানপন্থী লিকুদ পার্টি ইসরায়েলের 120টি আসনের সংসদ, নেসেটে 32টি আসন অর্জন করেছে।

State News in Bengali

ওড়িশার মুখ্যমন্ত্রী নবীন পট্টনায়ক কৃষকদের জন্য SAFAL কমন ক্রেডিট পোর্টাল চালু করেছেন

ওড়িশার মুখ্যমন্ত্রী নবীন পট্টনায়ক কৃষকদের কল্যাণের জন্য একটি সাধারণ ক্রেডিট পোর্টাল 'SAFAL' (কৃষি ঋণের জন্য সরলীকৃত আবেদন) চালু করেছেন। SAFAL হল কৃষি ঋণের জন্য একটি সংক্ষিপ্ত আবেদন, যা কৃষক এবং কৃষি উদ্যোক্তাদের 40 টিরও বেশি অংশীদার ব্যাঙ্ক থেকে 300 টিরও বেশি মেয়াদী ঋণ পণ্য অ্যাক্সেস করতে সক্ষম করবে। এটি Krushak Odisha-এর সাথেও একীভূত করা হয়েছে এবং 70-প্লাস মডেল প্রকল্প রিপোর্টগুলিতে অ্যাক্সেস করা যাবে। অ্যাপ্লিকেশনটি কৃষক এবং কৃষি-উদ্যোক্তাদের জন্য ঋণের বিধানে বিপ্লব ঘটাতে পারে।

উত্তরপ্রদেশে তেরাই হাতি সংরক্ষণের অনুমোদন দিল কেন্দ্র সরকার

কেন্দ্র সরকার উত্তরপ্রদেশের দুধওয়া -পিলিভীতে তেরাই এলিফ্যান্ট রিজার্ভ (টিইআর) স্থাপনের অনুমোদন দিয়েছে। তেরাই এলিফ্যান্ট রিজার্ভ হল ভারতের 3য় এলিফ্যান্ট রিজার্ভ, যা 3,049 বর্গ কিমি জুড়ে বিস্তৃত। তেরাই এলিফ্যান্ট রিজার্ভের মধ্যে রয়েছে সংরক্ষিত এলাকা, বনাঞ্চল এবং বন্য হাতিদের সংরক্ষণের জন্য করিডোর।

দুধওয়া এবং পিলিফিট ব্যাঙ্ক সংরক্ষণের যৌথ বনাঞ্চলে তেরাই হাতি সংরক্ষণাগার তৈরি করা হবে। এটি বাঘ, এশিয়ান হাতি, জলাভূমি হরিণ এবং এক শিংযুক্ত গভার সহ চারটি বন্য প্রজাতির সংরক্ষণকে কভার করবে।

শিব মূর্তি বিশ্ব স্বরূপম রাজস্থানী শহর নাথদ্বারাতে স্থাপিত হয়েছে

29 অক্টোবরে রাজস্থানের রাজসমন্দ জেলার নাথদ্বারায় নির্মিত " বিশ্ব স্বরূপম " নামে একটি 369 ফুট লম্বা শিব মূর্তি উৎসর্গ করা হবে। মুখ্যমন্ত্রী অশোক গেহলট বিধানসভার স্পিকার সিপি জোশী এবং অন্যদের উপস্থিতিতে, প্রচারক মোরারি বাপু আনুষ্ঠানিকভাবে বিশ্ব স্বরূপম এর উন্মোচন করবেন, যা সমগ্র বিশ্বের সর্বোচ্চ শিব মূর্তি বলে কথিত আছে।

কেরালার পর্যটন বিভাগ 'নারী-বাক্স পর্যটন' প্রকল্প চালু করেছে

কেরালা রাজ্যের পর্যটন বিভাগ মহিলাদের জন্য নিরাপদ এবং স্বাস্থ্যকর গন্তব্য নিশ্চিত করতে একটি 'নারী-বাক্স পর্যটন' প্রকল্প চালু করেছে। অল-ওমেন ট্যুর প্যাকেজটির মধ্যে রয়েছে খাবার, বাসস্থান, পরিবহন এবং কমিউনিটি গাইড, মহিলাদের দ্বারা নিয়ন্ত্রিত ও পরিচালিত হবে। রাজ্যের দায়িত্বশীল পর্যটন (আরটি) মিশনের উদ্যোগের সূচনা করে, পর্যটন মন্ত্রী মহম্মদ রিয়াস বলেছেন যে, কেরালা ইতিমধ্যেই মহিলা পর্যটকদের জন্য নিরাপদ গন্তব্য হিসাবে খ্যাতি উপভোগ করেছে।

প্রকল্পের অংশ হিসেবে আয়োজিত একদিনের কর্মশালায়ও উদ্বোধন করেন তিনি। মূল বক্তৃতা প্রদানকালে, ইউএন উইমেন ইন্ডিয়ান ডেপুটি রিপ্রেজেন্টেটিভ কান্তা সিং বলেন, প্রকল্পটি বাস্তবায়নের সময় মহিলাদের চাহিদা পূরণ করে এমন একটি নিরাপদ, নির্ভরযোগ্য এবং স্বাস্থ্যকর অবকাঠামো তৈরি করা অত্যাবশ্যিক।

মুখ্যমন্ত্রী যোগী আদিত্যনাথ গ্রেটার নয়ডায় উত্তর ভারতের প্রথম ডেটা সেন্টারের উদ্বোধন করলেন

উত্তর প্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী যোগী আদিত্যনাথ 5,000 কোটি টাকা ব্যয়ে নির্মিত উত্তর ভারতের প্রথম হাইপার-স্কেল ডেটা সেন্টার 'Yotta Yotta D1' এর উদ্বোধন করেছেন এবং এটি গ্রেটার নয়ডার আসন্ন ডেটা সেন্টার পার্কে 3,00,000 বর্গফুট এলাকা জুড়ে বিস্তৃত। যোগী সরকার এবং হিরানন্দানি গোষ্ঠীর মধ্যে 39,000 কোটি টাকার সমঝোতা স্মারকও স্বাক্ষরিত হয়েছিল।

ডেটা সেন্টারটি দেশের ডেটা স্টোরেজ ক্ষমতা বাড়াবে, যা এখন পর্যন্ত মাত্র দুই শতাংশে দাঁড়িয়েছে।

ইউপি রানীপুর টাইগার রিজার্ভ ভারতের 53তম টাইগার রিজার্ভ হয়ে উঠেছে

উত্তর প্রদেশে চতুর্থ টাইগার রিজার্ভ এবং ভারতে 53তম বাঘ সংরক্ষণাগার তৈরী হয়েছে। টাইগার রিজার্ভটি 529.36 বর্গ কিমি জুড়ে বিস্তৃত, যার মধ্যে মূল এলাকা 230.32 বর্গ কিমি এবং বাফার এলাকা 299.05 বর্গ কিমি। কেন্দ্রীয় পরিবেশ, বন এবং জলবায়ু পরিবর্তন মন্ত্রী ভূপেন্দ্র যাদব এই উন্নয়নের বিষয়টি নিশ্চিত করেছেন।

মহারাষ্ট্র সরকার সাইবার ইন্টেলিজেন্স ইউনিট গঠন করবে

মহারাষ্ট্রের উপ-মুখ্যমন্ত্রী এবং স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী দেবেন্দ্র ফড়নভিস জানিয়েছেন যে, সাইবার এবং আর্থিক অপরাধ দমনের জন্য মহারাষ্ট্রে একটি সাইবার গোয়েন্দা ইউনিট স্থাপন করা হবে। ইউনিটের সভাপতি অমিত শাহ এর নেতৃত্বে সভাটি অনুষ্ঠিত হয়। এটি হরিয়ানার সুরাজকুন্ডে দেশ জুড়ে বিভিন্ন রাজ্যের স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী এবং পুলিশ মহাপরিচালকদের মিলিত প্রয়াসে আয়োজিত একটি শিবির।

অরুণাচল প্রদেশে উত্তর-পূর্বের প্রথম মৎস্য জাদুঘর তৈরী হতে চলেছে

উত্তর-পূর্বের অরুণাচল প্রদেশে শীঘ্রই প্রথম মৎস্য জাদুঘর নির্মিত হবে। ভাওয়ান থেকে লংডিং জেলা জুড়ে সমস্ত মাছের প্রজাতি সহ উত্তর-পূর্ব অঞ্চলের জাদুঘরটি পর্যটক, মৎস্য প্রেমীদের আকর্ষণ করবে এবং জাদুঘরটি মাছ চাষীদের প্রশিক্ষণ কেন্দ্র হিসাবেও কাজ করবে। মৎস্য জাদুঘরটি ভারতের প্রথম ইন্টিগ্রেটেড অ্যাকোয়া পার্ক(IAP) এর একটি অংশ হবে, যা কেন্দ্রীয় মৎস্য, পশুপালন ও দুগ্ধজাত মন্ত্রক (MoFAHD) দ্বারা অনুমোদিত হয়েছে।

ছত্তিশগড়ের রায়পুরে জাতীয় আদিবাসী নৃত্য উৎসব শুরু হচ্ছে

ছত্তিশগড়ে 1লা নভেম্বর 2022 তারিখে 23তম রাজ্য প্রতিষ্ঠা দিবস উদযাপিত হচ্ছে এবং উদযাপনের অংশ হিসাবে, রায়পুর 3য় জাতীয় উপজাতি নৃত্য উৎসব আয়োজন করবে। জাতীয় উপজাতি নৃত্য উৎসবটি 1লা নভেম্বর 2022 থেকে 3রা নভেম্বর 2022 পর্যন্ত পালিত হবে। মুখ্যমন্ত্রী ভূপেশ বাঘেলের পক্ষে, অন্যান্য রাজ্যের প্রতিনিধিরা মুখ্যমন্ত্রী এবং আধিকারিকদের জাতীয় উপজাতি নৃত্য উৎসবে উপস্থিত থাকার জন্য আমন্ত্রণ জানিয়েছেন।

ছত্তিশগড়ের 3য় জাতীয় উপজাতি নৃত্য উৎসবের মূল বিষয়গুলি:

- জাতীয় আদিবাসী নৃত্য উৎসবে ভারতের সমস্ত রাজ্য এবং কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলের উপজাতীয় নৃত্য দল অংশ নেবে।
- ন্যাশনাল ট্রাইবাল ডান্স ফেস্টিভ্যালের বিশেষত্ব হল মঙ্গোলিয়া, টোঙ্গো, রাশিয়া, ইন্দোনেশিয়া, মালদ্বীপ এবং মোজাম্বিক সহ অন্যান্য দেশ এই ইভেন্টে অংশগ্রহণ করবে।
- প্রায় 1500 জন আদিবাসী শিল্পী অংশ নেবেন যার মধ্যে 1400 জন ভারত থেকে এবং 100 জন অন্যান্য দেশ থেকে থাকবে।
- উৎসবে দুটি বিভাগে বেশ কয়েকটি প্রতিযোগিতা থাকবে এবং বিজয়ীদের 20 লাখ টাকা পুরস্কার দেওয়া হবে।
- পুরস্কারের মধ্যে প্রথম, দ্বিতীয় এবং তৃতীয় বিজয়ীদের জন্য রয়েছে যথাক্রমে ₹5 লাখ, ₹3 লাখ এবং ₹2 লাখের নগদ পুরস্কার।

গোয়া সরকার সিভিল এয়ার নেভিগেশন সার্ভিসেস অর্গানাইজেশন এশিয়া প্যাসিফিক কনফারেন্সের আয়োজন করেছে

গোয়া 1লা থেকে 3রা নভেম্বর 2022 পর্যন্ত তিন দিনের জন্য সিভিল এয়ার ন্যাভিগেশন সার্ভিসেস অর্গানাইজেশন(CANSO) সম্মেলনের আয়োজন করেছে। এই তিন দিনে, এশিয়া প্যাসিফিক অঞ্চল এবং তার বাইরের প্রতিনিধি ও প্রদর্শকরা এমন বিষয়গুলি নিয়ে আলোচনা ও সহযোগিতা করবে যা এশিয়ার বিমান শিল্পের ভবিষ্যত গঠনে সহায়তা করবে।

মেঘালয়ের মুখ্যমন্ত্রী “Citizen Engagement and Communication Programme” চালু করেছেন

মেঘালয়ের পশ্চিম গারো পার্বত্য জেলার তুরা অঞ্চলে মুখ্যমন্ত্রী কনরাদ কে সাংমা “Citizen Engagement and Communication Programme” চালু করেছিলেন। মেঘালয় সরকার বিভিন্ন কল্যাণমূলক কর্মসূচি শুরু করেছে এবং জনসাধারণের বৃহত্তর সুবিধার জন্য তথ্য প্রচার শুরু করেছে।

“Citizen Engagement and Communication Programme” প্রোগ্রামের লক্ষ্য হল তৃণমূল স্তরে সমস্ত ক্ষিপ্রগতির অনুপ্রবেশ করা যাতে সমস্ত দিক থেকে পরিচালনা উন্নত হয়।

স্বাধীন ভারতের প্রথম ভোটার শ্যাম শরণ হিমাচল প্রদেশের নির্বাচনের জন্য তার পোস্টাল ব্যালট দিয়েছেন

106 বছর বয়সী স্বাধীন ভারতের প্রথম ভোটার শ্যাম শরণ নেগি হিমাচল প্রদেশ বিধানসভা নির্বাচনের 34তম নির্বাচনে কিন্নর জেলার তার বাসভবনে পোস্টাল ব্যালটের মাধ্যমে ভোটারের প্রয়োগ করেছেন। পেশায় একজন শিক্ষক শ্যাম শরণ নেগি হিমাচল প্রদেশের কিন্নর আদিবাসী জেলার বাসিন্দা। তিনি প্রথমবারের মতো পোস্টাল ব্যালটের মাধ্যমে ভোট দিয়েছেন।



Economy News in Bengali

ভারতের বৈদেশিক মুদ্রার রিজার্ভ সর্বনিম্নে পৌঁছেছে, RBI INR রক্ষা করতে \$118 বিলিয়ন ব্যয় করতে বাধ্য হয়েছে

14 অক্টোবর শেষ হওয়া সপ্তাহের জন্য, ভারতের বৈদেশিক মুদ্রার রিজার্ভ (ফরেঞ্জ রিজার্ভ) আরও কমে গেছে, যা দুই বছরেরও বেশি সময়ে দেখা যায়নি।

ভারতের বৈদেশিক মুদ্রার রিজার্ভ একটি নতুন নিম্ন আঘাত: মূল পয়েন্ট

- রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়ার দ্বারা প্রকাশ করা তথ্য অনুসারে, 21 অক্টোবর শেষ হওয়া সপ্তাহে এশিয়ার বৈদেশিক মুদ্রার রিজার্ভের মধ্যে তৃতীয় বৃহত্তম অর্থনীতি \$3.85 বিলিয়ন কমে \$524.52 বিলিয়ন হয়েছে।
- স্পট বৈদেশিক মুদ্রার রিজার্ভ গত বছরের 3 সেপ্টেম্বর তাদের সর্বোচ্চ \$642.45 বিলিয়ন থেকে হ্রাস পেয়েছে, যা একটি রেকর্ড তৈরি করেছে এবং মার্চের শেষে \$607 বিলিয়ন থেকে কমছে।
- 14 অক্টোবর শেষ হওয়া সপ্তাহে, বৈদেশিক মুদ্রার রিজার্ভ ছিল \$528.37 বিলিয়ন, যা 2020 সালের জুলাই থেকে এটির সর্বনিম্ন স্তর।

UPI লেনদেন অক্টোবরে 7.7% বেড়ে 730 কোটি টাকা হয়েছে

ভারত ইন্টারফেস ফর মানি(BHIM) ইউনিফাইড পেমেন্ট ইন্টারফেস ব্যবহার করে BHIM-UPI একটি নতুন উচ্চ রেকর্ড করেছে, অক্টোবরে লেনদেন 7.7 শতাংশ বেড়ে 730 কোটি (7.3 বিলিয়ন) টাকা হয়েছে। মাসে মোট মূল্য দাঁড়িয়েছে ₹ 12.11 লাখ কোটিরও বেশি। সেপ্টেম্বরে, UPI লেনদেন হয়েছে 678 কোটি টাকা, যার মোট মূল্য ₹ 11.16 লক্ষ কোটি।

অক্টোবরে GST সংগ্রহ 1.51 ট্রিলিয়ন অতিক্রম করেছে: দ্বিতীয় সর্বোচ্চ

অক্টোবর মাসে সংগৃহীত মোট GST রাজস্ব ছিল 1,51,718 কোটি টাকা ছিল, যা অর্থ মন্ত্রকের দ্বিতীয় সর্বোচ্চ মাসিক সংগ্রহ। অক্টোবর মাসে সংগৃহীত মোট GST দ্বিতীয়বারের জন্য 1.50 লক্ষ টাকার কোটি মার্কাট অতিক্রম করেছে।

বেকারত্বের হার সেপ্টেম্বরে 6.43%-এর তুলনায় অক্টোবরে বেড়ে 7.77% হয়েছে: CMIE

সেন্টার ফর মনিটরিং ইন্ডিয়ান ইকোনমি(CMIE) অনুসারে, খরিফ ফসল কাটার মরসুমের পরে গ্রামীণ বেকারত্বের হারে তীব্র বৃদ্ধির কারণে অক্টোবরে ভারতের বেকারত্বের হার বেড়েছে। বেকারত্বের হার অক্টোবরে বেড়ে 7.77% হয়েছে, যা সেপ্টেম্বরে চার বছরের সর্বনিম্ন 6.43% ছিল। বর্ষা মরসুমের শুরুতে বপন করা খরিফ ফসল সেপ্টেম্বর থেকে অক্টোবরের প্রথমার্ধের মধ্যে কাটা হয়। এর ফলে অক্টোবরে গ্রামীণ কর্মসংস্থান কমে যায়, নভেম্বরে শীতকালীন ফসলের বপন শুরু হওয়ার আগে। 2021 সালের নভেম্বরে, গ্রামীণ বেকারত্বের হার আগের মাসে 7.91% থেকে তীব্রভাবে কমে 6.41%-এ নেমে এসেছিল।

Rankings & Reports News in Bengali

ভারতের মাথাপিছু গ্রীনহাউস গ্যাস নির্গমন বিশ্বব্যাপী গড় থেকে কম: UNEP

2.4 tCO2e (টন কার্বন ডাই অক্সাইড সমতুল্য), ভারতের মাথাপিছু গ্রীনহাউস গ্যাস নির্গমন 2020 সালে বিশ্ব গড় 6.3 tCO2e থেকে অনেক কম ছিল। জাতিসংঘের পরিবেশ কর্মসূচি 27 অক্টোবর প্রকাশিত একটি নতুন প্রতিবেদন অনুসারে এটি জানানো হয়েছে।

BPCL দেশের সবচেয়ে টেকসই তেল ও গ্যাস কোম্পানি হিসেবে স্বীকৃত হয়েছে

'মহারত্ন' এবং একটি ফরচুন গ্লোবাল 500 কোম্পানি ভারত পেট্রোলিয়াম কর্পোরেশন লিমিটেড(BPCL) পুনরায় S&P ডাও জোন্স সাসটেইনেবিলিটি সূচক (DJSI) এর 2022 সংস্করণে টেকসই কর্মক্ষমতার জন্য ভারতীয় তেল ও গ্যাস সেক্টরে কর্পোরেট সাসটেইনেবিলিটি অ্যাসেসমেন্ট (CSA) র‍্যাঙ্কিং অনুযায়ী এক নম্বর স্থান অর্জন করেছে। এই নিয়ে পরপর 3য় বছর BPCL 65 শতাংশ পয়েন্ট অর্জন করে ভারতে DJSI সূচকের শীর্ষে রয়েছে।

WHO ছত্রাক সংক্রমণের প্রথম তালিকা প্রকাশ করেছে, বিশ্বব্যাপী স্বাস্থ্য সমস্যাকে চিহ্নিত করেছে

বিশ্ব স্বাস্থ্য সংস্থা (WHO) ছত্রাক সংক্রমণের প্রথম তালিকা প্রকাশ করেছে, যার নাম "priority pathogens"। ছত্রাকের অগ্রাধিকার প্যাথোজেন তালিকায় (FPPL) 19টি ছত্রাক রয়েছে, যা মানব স্বাস্থ্যের জন্য সবচেয়ে বড় হুমকির প্রতিনিধিত্ব করে। জাতিসংঘের সংস্থা সতর্ক করেছে যে, কিছু স্ট্রেপ্টোকক্কাস প্রকারের ড্রাগ-প্রতিরোধী এবং উদ্বেগজনক হারে বাড়ছে।

WHO গ্লোবাল টিবি রিপোর্ট 2022

WHO 27 অক্টোবর, 2022-এ গ্লোবাল টিবি রিপোর্ট 2022 প্রকাশ করেছে। রিপোর্টটি সারা বিশ্বে টিবি রোগ নির্ণয়, চিকিৎসা এবং রোগটির বোঝার উপর COVID-19 মহামারীর প্রভাব উল্লেখ করেছে। স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রক জানিয়েছে যে ভারত সময়ের সাথে সাথে অন্যান্য দেশের তুলনায় প্রধান মেট্রিক্সে অনেক ভাল পারফরম্যান্স করেছে।

ভারতের টিবি ঘটনা:

2021 সালের জন্য ভারতের টিবি প্রকোপ প্রতি 100,000 জনসংখ্যার মধ্যে 210 জন।

Google \$100 মিলিয়ন টুইটার-সমর্থিত AI অবতার স্টার্টআপ অন্টার কিনেছে

টেক জায়ান্ট গুগল অন্টারকে অধিগ্রহণ করেছে, যা একটি কৃত্রিম বুদ্ধিমত্তা(AI) অবতার স্টার্টআপ। TechCrunch-এর মতে, Google তার সামগ্রী গেমের উন্নতি করতে এবং TikTok-এর সাথে প্রতিদ্বন্দ্বিতা করার জন্য স্টার্টআপটিকে প্রায় \$100 মিলিয়ন অর্থে কিনেছে।

শিক্ষা মন্ত্রক রাজ্য / কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলগুলির জন্য পারফরম্যান্স গ্রেডিং সূচক (PGI) সম্পর্কিত রিপোর্ট প্রকাশ করেছে

শিক্ষা মন্ত্রক 2020-21 -এর জন্য পারফরম্যান্স গ্রেডিং সূচক (PGI) প্রকাশ করেছে, যা রাজ্য এবং কেন্দ্রশাসিত অঞ্চল জুড়ে স্কুল শিক্ষা ব্যবস্থার একটি প্রমাণ-ভিত্তিক বিস্তৃত বিশ্লেষণ।

PGI এর উদ্দেশ্য:

PGI-এর প্রধান উদ্দেশ্য হল প্রমাণ-ভিত্তিক নীতিনির্ধারণকে উন্নীত করা এবং সকলের জন্য মানসম্পন্ন শিক্ষা নিশ্চিত করা।

কিভাবে সূচক তৈরি করা হয়েছে:

- PGI কাঠামো 70টি সূচক জুড়ে 1,000 পয়েন্ট নিয়ে গঠিত, যা দুটি বিভাগে বিভক্ত - ফলাফল এবং শাসন ব্যবস্থাপনা।
- এই বিভাগগুলিকে আরও 5টি ডোমেনে বিভক্ত করা হয়েছে, যেমন, লার্নিং আউটকাম (LO), অ্যাক্সেস (A), পরিকাঠামো এবং সুবিধাগুলি (IF), ইকুইটি (E) এবং গভর্নেন্স প্রসেস (GP)।
- যেমনটি পূর্ববর্তী বছরগুলিতে করা হয়েছিল, PGI 2020-21 রাজ্য/কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলগুলিকে দশটি গ্রেডে শ্রেণীবদ্ধ করেছে যেমন, সর্বোচ্চ অর্জনযোগ্য গ্রেড হল লেভেল 1, যা মোট 1000 পয়েন্টের মধ্যে 950 পয়েন্টের বেশি স্কোর করার জন্য রাজ্য/UT-এর জন্য। সর্বনিম্ন গ্রেড হল লেভেল 10, যা 551 এর নিচে স্কোরের জন্য।

আদানি নিউ ইন্ডাস্ট্রিজ ভারতের বৃহত্তম উইন্ড টারবাইন স্থাপন করেছে, যা স্ট্যাচু অফ ইউনিটের চেয়েও দীর্ঘ

আদানি নিউ ইন্ডাস্ট্রিজ লিমিটেড পুনর্নির্মাণযোগ্য শক্তির জন্য তার বৃদ্ধির পরিকল্পনার অংশ হিসাবে গুজরাটের মুদ্রায় একটি বায়ু টারবাইন তৈরি করেছে, যা স্ট্যাচু অফ ইউনিটের চেয়েও দীর্ঘ এবং এতে ব্লড রয়েছে যা জাম্বো জেটের ডানার চেয়েও চওড়া। আদানি নিউ ইন্ডাস্ট্রিজ লিমিটেড (ANIL) গুজরাটের মুদ্রায় দেশের বৃহত্তম উইন্ড টারবাইন জেনারেটর(WTG) ইনস্টল করার ঘোষণা করেছে।"

Business News in Bengali

শিপ্রকট ONDC নেটওয়ার্কে যোগদানের নিরিখে প্রথম ইন্টারসিটি লজিস্টিক সরবরাহকারী হয়ে উঠেছে

Shiprocket হল প্রথম ইন্টারসিটি লজিস্টিক প্রদানকারী যা ONDC নেটওয়ার্কে প্রাণ করেছে, যা সমস্ত বিভাগ থেকে বিক্রেতাদের সারা ভারত জুড়ে শহরের পণ্য পাঠাতে সক্ষম করে। Shiprocket, একটি শিপিং এবং লজিস্টিকস সমাধান প্রদানকারী, যা সরকারের ওপেন নেটওয়ার্ক ফর ডিজিটাল কমার্স(ONDC) লাইভ হয়েছে এবং 22 অক্টোবর তার প্রথম সফল লেনদেন করেছে।

ডাবর বাদশা মাসালায় 587.52 কোটি টাকায় 51% শেয়ার কিনেছে

ডাবর ইন্ডিয়া 587.52 কোটি টাকার চুক্তিতে বাদশা মাসালার 51 শতাংশ শেয়ার অধিগ্রহণ করেছে। ডাবর ইন্ডিয়া এফ এসসি-বর্ধমান মশলা এবং সিজনিং বিভাগে প্রবেশ করেছে। কোম্পানিটি বাদশা মাসালা প্রাইভেট লিমিটেডের 51 শতাংশ শেয়ারহোল্ডিং অর্জনের জন্য নির্দিষ্ট লেনদেন চুক্তি স্বাক্ষর করেছে।

RIL মেটাভার্সে আর্নিং কল পোস্ট করার ক্ষেত্রে প্রথম ভারতীয় কোম্পানি হয়ে উঠেছে

রিলিয়েন্স ইন্ডাস্ট্রিজ লিমিটেড (RIL) মেটাভার্সে তার 2022-23 সালের আর্নিং কলের কার্যপ্রণালী পোস্ট করেছে। কর্পোরেট ভারতের ইতিহাসে এই প্রথম কোনো কোম্পানি তার স্টেকহোল্ডারদের সাথে জড়িত থাকার জন্য মেটাভার্স ব্যবহার করেছে।

Agreement News in Bengali

ধর্মেন্দ্র প্রধান Football4Schools এর জন্য ফিফা এবং AIFF-এর সাথে সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষর করেছেন

কেন্দ্রীয় শিক্ষা ও দক্ষতা উন্নয়ন এবং উদ্যোক্তা মন্ত্রী শ্রী ধর্মেন্দ্র প্রধান ভারতে 'Football4Schools' উদ্যোগের জন্য ফিফা এবং সর্বভারতীয় ফুটবল ফেডারেশনের সাথে একটি সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষর করেছেন। ফিফা সভাপতি জিয়ানি ইনফ্যান্টিনো এবং সর্বভারতীয় ফুটবল ফেডারেশনের সভাপতি শ্রী কল্যাণ চৌবে সংশ্লিষ্ট সংস্থার পক্ষে সমঝোতা স্মারকে স্বাক্ষর করেছেন।

অনুষ্ঠানটি রাজ্যের স্বরাষ্ট্র এবং যুব বিষয়ক ও ক্রীড়া মন্ত্রকের মন্ত্রী শ্রী নীতীশ প্রামাণিক, স্কুল শিক্ষা ও মারাত্মি ভাষা- মহারাষ্ট্রের মন্ত্রী শ্রী দীপক কেসরকার, নয়াদেয় বিদ্যালয় সমিতির কমিশনার শ্রী বিনায়ক গর্গ এবং ফুটবল ফেডারেশন এর সর্বভারতীয় কর্মকর্তাদের দ্বারা সংবর্ধিত হয়েছিল।

খুচরো গহনা প্রধান মালাবার সংযুক্ত আরব আমিরাত থেকে 25 কেজি সোনা আমদানি করার দরুণ প্রথম ভারতীয় জুয়েলারী হয়ে উঠেছে

খুচরো গহনা প্রধান মালাবার গোল্ড অ্যান্ড ডায়মন্ডস ভারত এবং সংযুক্ত আরব আমিরাতের মধ্যে ব্যাপক অর্থনৈতিক অংশীদারি চুক্তি(CEPA) এর অধীনে 25 কেজি সোনা আমদানি করার ক্ষেত্রে ভারতের প্রথম জুয়েলার্স হয়ে উঠেছে। চুক্তির অধীনে এক শতাংশ শুল্ক রেয়াত সহ ICICI ব্যাঙ্কের মাধ্যমে সোনা আমদানি করা হয়েছে। গ্রুপটি ভারতে প্রথমবারের মতো আমদানি ও রপ্তানি উভয় ক্ষেত্রেই চুক্তির শুল্ক সুবিধা কার্যকরভাবে ব্যবহার করেছে।

Appointment News in Bengali

আধ্যাত্মিক নেত্রী মাতা অমৃতানন্দময়ী C20-এর চেয়ার হিসেবে নিযুক্ত হয়েছেন

আধ্যাত্মিক নেত্রী মাতা, অমৃতানন্দময়ী দেবী (আম্মা) কেন্দ্রীয় সরকার কর্তৃক দেশের সিভিল 20 (C20), গ্রুপ অফ 20 (G20) এর একটি অফিসিয়াল এনগেজমেন্ট গ্রুপের চেয়ারম্যান হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন। G20 হল বিশ্বব্যাপী আর্থিক স্থিতিশীলতা মোকাবেলার জন্য বিশ্বের উন্নত এবং উদীয়মান অর্থনীতির জন্য প্রধান আন্তঃসরকারি ফোরাম। C20 হল সুনীল সমাজ সংস্থাগুলির (CSOs) জন্য তার প্ল্যাটফর্ম যা G20 নেতাদের কাছে বেসরকারী এবং অ-ব্যবসায়িক কণ্ঠস্বর তুলে ধরার জন্য প্রতিষ্ঠিত হয়েছে।

জে ওয়াই লি স্যামসাং ইলেক্ট্রনিকের নির্বাহী চেয়ারম্যান হিসাবে মনোনীত হয়েছেন Samsung Electronics Co. আনুষ্ঠানিকভাবে Lee Jae-yong কে তার নির্বাহী চেয়ারম্যান হিসেবে নিযুক্ত করেছে। 54 বছর বয়সী, Lee Jae-yong 2012 সাল থেকে দক্ষিণ কোরিয়ার বৃহত্তম ব্যবসায়িক সংস্থার মুকুট রত্ন স্যামসাং ইলেক্ট্রনিকের ভাইস চেয়ারম্যান ছিলেন। তিনি তার বাবা লি কুন-হি এর আগে অধিষ্ঠিত একটি পদ গ্রহণ করেছেন, যিনি 2014 সালে দুই বছর আগে হাট অ্যাটাক দ্বারা অক্ষম হওয়ার পরে প্রয়াত হয়েছেন।

IPS রাজেশ রঞ্জনকে আইভরি কোস্টে পরবর্তী ভারতীয় দূত হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে

ভারতীয় ফরেন সার্ভিস অফিসার, ডঃ রাজেশ রঞ্জন পশ্চিম আফ্রিকার দেশ কোট ডি আইভরি বা আইভরি কোস্টে পরবর্তী ভারতীয় রাষ্ট্রদূত হিসেবে নিযুক্ত হয়েছেন। ডাঃ রাজেশ রঞ্জন বর্তমানে বোসয়ানা প্রজাতন্ত্রে ভারতের হাইকমিশনার হিসেবে নিযুক্ত আছেন। ডাঃ রঞ্জন এলাহাবাদ বিশ্ববিদ্যালয় থেকে অর্থনীতিতে (পাবলিক ফাইন্যান্স) পিএইচডি ডিগ্রি অর্জন করেছেন। ডাঃ রাজেশ রঞ্জন বিদেশ মন্ত্রকের আমেরিকা বিভাগের পরিচালক ছিলেন (15 জুলাই 2016-23 মার্চ 2018) এবং তিনি মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র ও কানাডার সাথে ভারতের সম্পর্ক সম্পর্কিত বিষয়গুলি পরিচালনা করেছিলেন।

প্রথম মহিলা ডিরেক্টর ডাঃ জি হেমাপ্রভা ICAR-SBI-এর দায়িত্ব নিলেন

ICAR-সুগারকেন ব্রিডিং ইনস্টিটিউট(ICAR-SBI) প্রতিষ্ঠানটির অস্তিত্বের এক শতাব্দীরও বেশি সময়ের মধ্যে প্রথম মহিলা পরিচালক পেতে চলেছে। ডাঃ জি হেমাপ্রভা কেন্দ্রীয় কৃষি ও কৃষক কল্যাণ মন্ত্রীর অধীনে নতুন দিল্লির কৃষি বিজ্ঞানী নিয়োগ বোর্ডের সুপারিশে 2024 সাল পর্যন্ত ICAR- Sugarcane প্রজনন ইনস্টিটিউটের পরিচালক হিসাবে নিযুক্ত হন।

BPCL-এর চেয়ারম্যান পদে ভিআর কৃষ্ণ গুপ্তা নিযুক্ত হয়েছেন

অরুণ কুমার সিং-এর পদত্যাগের পর ভারত পেট্রোলিয়াম কর্পোরেশন লিমিটেডের (BPCL) চেয়ারম্যান ও ব্যবস্থাপনা পরিচালকের অতিরিক্ত দায়িত্ব নিয়েছেন ভেতসা রামা কৃষ্ণ গুপ্ত। ভারত পেট্রোলিয়ামের অফিসিয়াল বিবৃতি অনুসারে, ভেতসা রামা কৃষ্ণ গুপ্তার একটি বর্ণাঢ্য কর্মজীবন রয়েছে, যেখানে তিনি 24 বছরেরও বেশি সময় ধরে কোম্পানিতে, বিভিন্ন আর্থিক ভূমিকায় ছিলেন।

এনার্জি এফিসিয়েন্সি সার্ভিসেস লিমিটেডের CEO হিসেবে বিশাল কাপুরকে মনোনীত করা হয়েছে

এনার্জি এফিসিয়েন্সি সার্ভিসেস লিমিটেড(EEESL) এর প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা(CEO) হিসেবে বিশাল কাপুরকে নিয়োগের ঘোষণা করা হয়েছে। বিদ্যুৎ মন্ত্রণালয়ে যুগ্ম সচিবের দায়িত্ব পালন করার পরে তিনি এই দায়িত্ব গ্রহণ করেন। যুগ্ম সচিব হিসেবে তিনি বিতরণ খাতে বিভিন্ন সরকারি হস্তক্ষেপ, স্কিম এবং সংস্কারের নেতৃত্ব দেন। তিনি বিদ্যুৎ খাতে সাইবার নিরাপত্তা এবং আইটি উদ্যোগের নেতৃত্ব দেন। তিনি বিতরণ ইউটিলিটিগুলির অপারেশনাল এবং আর্থিক পরিবর্তনের জন্য পুনর্গঠিত বিতরণ সেক্টর স্কিম প্রণয়নে একটি গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করেছিলেন।

বিশাল কাপুর ভারতীয় রেলওয়ের রোলিং স্টকের নকশা, পরিচালনা এবং রক্ষণাবেক্ষণের বিভিন্ন ক্ষমতায় ইন্ডিয়া রেলওয়ের সাথে কাজ করেছেন। তিনি ভারতে মালবাহী গাড়ি বহনকারী উচ্চ-ক্ষমতার গাড়ি চালু করেন এবং তানজানিয়া ও মায়ানমারে এক ডজনেরও বেশি লোকোমোটিভ রপ্তানি করেন।



Banking News in Bengali

RBI চেন্নাই-ভিত্তিক GI প্রযুক্তির অনুমোদনের শংসাপত্র প্রত্যাহার করেছে

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া কোম্পানির শাসন সংক্রান্ত উদ্বেগের জন্য চেন্নাই-ভিত্তিক GI টেকনোলজি প্রাইভেট লিমিটেডের অনুমোদনের শংসাপত্র প্রত্যাহার করেছে। কোম্পানিটি বর্তমানে প্রিপেইড পেমেন্ট যন্ত্র ইস্যু এবং পরিচালনার ব্যবসা করছে।

ভারতীয় এক্সিম ব্যাঙ্ক ভারত-আফ্রিকার বাণিজ্য বাড়াতে দক্ষিণ আফ্রিকার শীর্ষস্থানীয় ব্যাঙ্কের সাথে চুক্তি করেছে

রপ্তানি-আমদানি ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (ইন্ডিয়া এক্সিম ব্যাঙ্ক) ফার্স্টরাভ ব্যাঙ্ক (FRB) লিমিটেডের সাথে বাণিজ্য লেনদেনের উদ্দেশ্যে একটি মাস্টার রিস্ক পার্টিসিপেশন চুক্তি সম্পন্ন করেছে। জোহানেসবার্গে ভারত-দক্ষিণ আফ্রিকা রিজিওনাল কনক্লুভের মধ্যে এই চুক্তি স্বাক্ষরিত হয়।

Science & Technology News in Bengali

ভারতীয় বিজ্ঞানীরা প্রথম দেশীয় ওভারহাউজার ম্যাগনেটোমিটার তৈরি করেছেন

ভারতীয় বিজ্ঞানীরা একটি দেশীয় ওভারহাউজার ম্যাগনেটোমিটার তৈরি করেছেন, যা বিশ্বের সব চৌম্বকীয় মানমন্দিরে ব্যাপকভাবে ব্যবহৃত সবচেয়ে সঠিক ম্যাগনেটোমিটারগুলির মধ্যে একটি। বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি মন্ত্রকের মতে, ওভারহাউজার ম্যাগনেটোমিটার নমুনার খরচ কমানোর পথ তৈরি করবে।

আলিবাগ ম্যাগনেটিক অবজারভেটরি (এমও) এ ইনস্টল করা সেন্সর ভূ-চৌম্বকীয় ক্ষেত্রের পরিমাপ সম্পাদনের জন্য বাণিজ্যিক OVH ম্যাগনেটোমিটারের উপর ভারতের নির্ভরতা কমাতে পারে।

স্পেসএক্স 3 বছর পর প্রথম ফ্যালকন হেভি মিশন চালু করেছে

বিশ্বের সবচেয়ে শক্তিশালী সক্রিয় রকেট স্পেসএক্সের ফ্যালকন হেভি তিন বছরেরও বেশি সময়ের মধ্যে প্রথমবারের মতো ফ্লোরিডার কেপ ক্যানাবেভরাল থেকে এলন মাস্কের কোম্পানি ইউএস স্পেস ফোর্সের জন্য কক্ষপথে একাধিক স্যাটেলাইট পাঠানো হয়েছে।

BSE টেকনোলজিস KYC রেজিস্ট্রেশন এজেন্সি চালু করেছে

BSE টেকনোলজিস KYC রেজিস্ট্রেশন এজেন্সি KRA চালু করার ঘোষণা করেছে, যা ইলেকট্রনিক আকারে বিনিয়োগকারীদের KYC রেকর্ড বজায় রাখে। BSE টেকনোলজিস BSE-এর একটি সহযোগী প্রতিষ্ঠান। KRA হল একটি Sebi-নিয়ন্ত্রিত মধ্যস্থতাকারী, যা বিনিয়োগকারীদের 'Know Your Client'-এর জন্য অংশগ্রহণকারীদের অনুমোদন প্রদান করে। KYC হল সিকিউরিটিজ মার্কেটে বিনিয়োগের জন্য মাডো।

Schemes and Committees News in Bengali

গুজরাট সরকার ইউনিফর্ম সিভিল কোড

(UCC) বাস্তবায়নের জন্য কমিটি গঠন করেছে

গুজরাট বিধানসভা নির্বাচনের দিকে এগোচ্ছে এবং নির্বাচনের সময়সূচী প্রকাশের পূর্বে, রাজ্যের স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী হর্ষ সাংঘভি ঘোষণা করেছেন যে, মন্ত্রিসভা রাজ্যে ইউনিফর্ম সিভিল কোড (UCC) বাস্তবায়নের জন্য একটি কমিটি গঠনের সিদ্ধান্ত নিয়েছে।

কমিটি সম্পর্কে:

হাইকোর্টের একজন অবসরপ্রাপ্ত বিচারপতির নেতৃত্বে কমিটি গঠন করা হবে। মন্ত্রিসভা মুখ্যমন্ত্রীকে কমিটি গঠনের অধিকার দিয়েছে এবং এতে তিন-চারজন সদস্য থাকবে বলে আশা করা হচ্ছে। এর কাজের পরিধিও পরে ঠিক করা হবে।

Summits & Conference News in Bengali

Awards & Honours News in Bengali

12তম বিশ্ব হিন্দি সম্মেলন 2023 সালের ফেব্রুয়ারিতে ফিজির নাদিতে অনুষ্ঠিত হবে দক্ষিণ প্রশান্ত মহাসাগরীয় দ্বীপে ভারতীয় হাইকমিশনার পিএস কার্তিকগিয়ানের মতে, ফিজি হিন্দির বিশ্বায়নের জন্য একটি নতুন প্ল্যাটফর্ম হিসাবে পরের বছর প্রথমবারের মতো বিশ্ব হিন্দি সম্মেলনের আয়োজন করবে। ভারত ও ফিজি সরকার একসাথে ফিজিতে বিশ্ব হিন্দি সম্মেলন আয়োজনের সিদ্ধান্ত নিয়েছে।

প্রথম ASEAN-ইন্ডিয়া স্টার্ট-আপ ফেস্টিভ্যাল 2022 ইন্দোনেশিয়ায় উদ্বোধন করা হয়েছে

বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিভাগের সচিব ডক্টর শ্রীবরী চন্দ্রশেখর 27শে অক্টোবর 2022-এ ইন্দোনেশিয়ার বোগরে 1ম ASEAN-ইন্ডিয়া স্টার্ট-আপ ফেস্টিভ্যাল(AISF) এর উদ্বোধন করেন। উদ্বোধনী অনুষ্ঠানটি ASEAN ইকোনমিক কমিউনিটির ডেপুটি সেক্রেটারি জেনারেল শ্রী সতবিন্দর সিং এবং ASEAN-এ ভারতীয় মিশন (IMA) এর রাষ্ট্রদূত শ্রী জয়ন্ত খোবরাগদে দ্বারা সংবর্ধিত হয়েছিল।

প্রধানমন্ত্রী মোদী গ্লোবাল ইনভেস্টর মিট 'ইনভেস্ট কর্ণাটক 2022' এর উদ্বোধন করলেন

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী ভিডিও কনফারেন্সের মাধ্যমে ইনভেস্ট কর্ণাটক, গ্লোবাল ইনভেস্টর মিট - এর উদ্বোধনী অনুষ্ঠানে ভাষণ দিয়েছেন। সম্ভাব্য বিনিয়োগকারীদের আকৃষ্ট করা এবং পরবর্তী দশকের জন্য উন্নয়ন এজেন্ডা নির্ধারণ করা ছিল এই বৈঠকের প্রধান লক্ষ্য। বেঙ্গালুরুতে 2 থেকে 4 নভেম্বর 2022-এ অনুষ্ঠিত হওয়া তিন দিনের কর্মসূচিতে 80 জনেরও বেশি স্পিকার এই সেশনের সাক্ষী হবে।

সেশনে রয়েছে: কুমার মঙ্গলম বিডলা, সজ্জন জিন্দাল এবং বিক্রম কিলোঙ্কর সহ শীর্ষস্থানীয় শিল্প নেতারা। এর সাথে, তিন শতাধিক প্রদর্শক সহ বেশ কয়েকটি ব্যবসায়িক প্রদর্শনী এবং এতে দেশীয় সেশনগুলিও সমানভাবে চলবে।

কেন্দ্রীয় কৃষিমন্ত্রী ন্যাশনাল ন্যাচারাল ফার্মিং মিশন সভায় সভাপতিত্ব করেন

কেন্দ্রীয় কৃষিমন্ত্রী নরেন্দ্র সিং তোমর কৃষি ভবনে আয়োজিত প্রথম ন্যাশনাল ন্যাচারাল ফার্মিং মিশন কমিটির বৈঠকে সভাপতিত্ব করেন। শ্রী নরেন্দ্র সিং তোমর NMNF পোর্টাল চালু করেছেন। সকলের সহযোগিতায় ভারতে ন্যাচারাল ফার্মিংকে এগিয়ে নেওয়া হবে।

কেন্দ্রীয় কৃষিমন্ত্রী আধিকারিকদের রাজ্য সরকার এবং কেন্দ্রীয় বিভাগগুলির সাথে সমন্বয় করতে এবং বাজার সংযোগ সক্ষম করতে বলেছেন যাতে কৃষকরা সহজেই তাদের পণ্য বিক্রি করতে পারে। বৈঠকে কেন্দ্রীয় গ্রামোন্নয়ন মন্ত্রী শ্রী গিরিরাজ সিং, জলশক্তি মন্ত্রী শ্রী গজেন্দ্র সিং শেখাওয়াত, উত্তর প্রদেশের কৃষিমন্ত্রী সূর্য প্রতাপ শাহি, কেন্দ্রীয় কৃষি সচিব শ্রী মনোজ আস্থজা এবং অন্যান্য মন্ত্রকের উর্ধ্বতন কর্মকর্তারা উপস্থিত ছিলেন।

কেন্দ্রীয় কৃষি মন্ত্রী ন্যাশনাল ন্যাচারাল ফার্মিং মিশনের সভা-সমাবেশের প্রধান বিষয়গুলি:

- ন্যাশনাল ন্যাচারাল ফার্মিং মিশন চালু করেছেন কেন্দ্রীয় কৃষিমন্ত্রী।
- পোর্টালটিতে মিশন, বাস্তবায়নের রূপরেখা, সম্পদ, বাস্তবায়ন অগ্রগতি, কৃষক নিবন্ধন, ব্লগ ইত্যাদি সম্পর্কে সমস্ত তথ্য রয়েছে।
- পোর্টালটি হবে কৃষকদের সুবিধা ও কল্যাণের জন্য।
- 75টি সহকারী গদা গ্রাম চিহ্নিত করে একটি রোডম্যাপ তৈরি করা হয়েছে এবং কৃষকদের প্রশিক্ষণ দেওয়া হয়েছে।

স্যাটার্ন অ্যাওয়ার্ড 2022-এ RRR সেরা আন্তর্জাতিক চলচ্চিত্র পুরস্কার জিতেছে
খ্যাতিমান চলচ্চিত্র নির্মাতা এসএস রাজামৌলির প্রথম বড় আন্তর্জাতিক সম্মান জিতেছেন। লস অ্যাঞ্জেলেসে অনুষ্ঠিত স্যাটার্ন অ্যাওয়ার্ডস 2022-এ বিগজি 'সেরা আন্তর্জাতিক চলচ্চিত্র' সম্মান জিতেছে। RRR হল একটি পিরিয়ড ড্রামা যেখানে জুনিয়র এনটিআর এবং রাম চরণকে সমান্তরাল লিড হিসেবে দেখানো হয়েছে। RRR, যা বিশ্বব্যাপী বক্স অফিসে প্রায় 1,200 কোটি টাকা আয় করেছে | সিনেমাটি প্রথম বড় আন্তর্জাতিক সম্মান অর্জন করেছে।

পশ্চিমবঙ্গের লক্ষ্মীর ভান্ডার প্রকল্প SKOCH পুরস্কার পেয়েছে
পশ্চিমবঙ্গ সরকারের লক্ষ্মীর ভান্ডার প্রকল্প মহিলা ও শিশু উন্নয়ন বিভাগে SKOCH পুরস্কার জিতেছে। এই পুরস্কারটি সরকারের পাশাপাশি রাজ্যের প্রায় দুই কোটি মহিলার জন্য একটি স্বীকৃতি প্রদান করে, যা এই প্রকল্পের দ্বারা ক্ষমতায়িত হয়েছে।

- লক্ষ্মীর ভান্ডার প্রকল্পের অধীনে:**
- পশ্চিমবঙ্গ সরকার 2021 সালের আগস্টে 25-60 বছর বয়সী একটি পরিবারের মহিলা প্রধানকে আর্থিক সহায়তা দেওয়ার জন্য এই প্রকল্পটি চালু করেছিল।
 - এই প্রকল্পের অধীনে, সাধারণ বর্ণ বিভাগের মহিলাদের প্রতি মাসে 500 টাকা এবং SC ও ST শ্রেণীর মহিলাদের প্রতি মাসে প্রায় 1000 টাকা দেওয়া হয়। রাজ্য সরকার প্রতি বছর প্রায় 11,000 কোটি টাকা ব্যয় করে এই প্রকল্পের তহবিল দেওয়ার জন্য, সরকারের সূত্র জানিয়েছে।
 - লক্ষ্মীর ভান্ডার প্রকল্পের অধীনে থাকা বাংলার জেলাগুলির মধ্যে উত্তর 24 পরগণায় সর্বাধিক সংখ্যক সুবিধাভোগী রয়েছে, তারপরে দক্ষিণ 24 পরগণা, উত্তর দিনাজপুর এবং হুগলি রয়েছে।

পুনীত রাজকুমারকে মরণোত্তর 'কর্নাটক রত্ন' প্রদান করা হয়
কর্নাটক সরকার পুনীত রাজকুমার 1লা নভেম্বর 2022-এ কর্ণাটক রত্ন পুরস্কারে সম্মানিত হয়েছেন। প্রয়াত কমড় স্টার পুনীত রাজকুমারের শেষ ছবি, Gandhada Gudi, 28 অক্টোবর 2022 -এ মুক্তি পায়। পুনীত রাজকুমারের স্ত্রী অশ্বিনী পুনীত রাজকুমার পুরস্কারটি গ্রহণ করেছিলেন।

কর্নাটক সরকার দ্বারা রাজজ্যোৎসব পুরস্কার প্রাপ্ত 67 জনের মধ্যে আছেন কে. সিভান
প্রাক্তন ISRO চেয়ারম্যান কে সিভান, অভিনেতা দত্তনা, অবিনাশ এবং সিহি কাহি চন্দ্র 67 জন ব্যক্তিত্বের মধ্যে রয়েছেন যারা এই বছর কর্ণাটক সরকার কর্তৃক রাজজ্যোৎসব পুরস্কারে ভূষিত হবেন। পুরস্কারের নগদ অর্থ 1 লক্ষ টাকা, এছাড়া একটি স্বর্ণপদক এবং একটি সম্মাননাপত্র প্রদান করা হবে। 1 নভেম্বর, রাজ্য গঠন দিবসে এটি বিতরণ করা হবে।

রাজজ্যোৎসব পুরস্কার: পুরস্কারপ্রাপ্তদের সম্পূর্ণ তালিকা:

- Overall**
- Subbarama Sheety
 - Vidwan Gopal Krishna Sharma
 - Soligara Madamma
- Armed services**
- Subedar BK Kumaraswamy
- Journalism**
- HR Srisha
 - GM Shirahatti
- Science and Technology**
- K Sivan
 - Dr DR Baloorigi

Agriculture

- Ganesh Thimmaiah
- Chandrashekar Narayanapura

Environment

- Salumarada Ninganna
- Pourakarmika
- Mallamma Hoovinahadagali

Administration

- Dr LM Manjunath
- Madan Gopal

Non-resident Kannadigas

- Devidas Shetty
- Arvind Patil
- Krishnamurthy Manja
- Rajukumar

Medicine

- Dr HS Mohan
- Dr Basavanthappa

Social service

- Dr Ravi Shetty
- C Kariyappa
- MS Kori Shettar
- D Madegowda
- Balbir Singh

Commerce

- BV Naidu
- Jayaram Banan
- J Srinivas

Theatre

- Thippanna Helavar
- Lalithabai Chennadasar
- Gurunath Hugar
- Prabhakar Joshi
- Srisaila Huddar

Music

- Narayana M
- Ananathacharya Balacharya
- Anjinappa Satpaadi
- Anantha Kulkarni

Folk art

- Sahademappa Eerappa Nadiger
- Gudda Panara
- Kamamma Soolagithi
- Savithri Pujar
- Rachaiah Salimath
- Maheshwaragowda Lingadahalli

Sculpture

- Parashuram Pawar
- Hanumanthappa Balappa Hukkeri

Painting

- Sannarangappa Chitrakar

Films

- Dattanna
- Avinash

TV

- Sihi Kahi Chandru
- Yakshagana
- MA Nayak
- Subramanya Dhareshwar
- Sarapadi Ashok Shetty
- Bayalata
- Adavayya Hiremath
- Shankarappa Mallappa Horapete
- H Pandurangappa

Literature

- Shankar Chachadi
- Krishnegowda
- Ashokbabu Neelagar
- Aa Ra Mitra
- Ramakrishna Marathe

Education

- Koti Rangappa
- MG Nagaraj

Sports

- Dattatreya Govind Kulkarni
- Raghavendra Anvekar

Judiciary

- Venkatachalapathy
- Nanjundareddy

বাংলাদেশের প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনা এডওয়ার্ড এম কেনেডিকে 'ফ্রেন্ডস অব লিবারেশন ওয়ার' সম্মানে ভূষিত করেছেন

স্বাধীনতায় অবদানের জন্য প্রাক্তন মার্কিন সিনেটর এডওয়ার্ড এম কেনেডিকে মরণোত্তর ঢাকায় মর্যাদাপূর্ণ 'ফ্রেন্ডস অব লিবারেশন ওয়ার' সম্মানে ভূষিত করেছেন বাংলাদেশের প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনা। তাঁর ছেলে এডওয়ার্ড এম টেড কেনেডি জুনিয়রের হাতে এই সম্মান তুলে দেওয়া হয়।

63 জন অফিসার 'কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রীর বিশেষ অপারেশন পদক'-এ ভূষিত হয়েছেন মহারাষ্ট্র, দিল্লি, পাঞ্জাব, তেলঙ্গানা এবং জম্মু ও কাশ্মীরের 63 জন পুলিশ কর্মকর্তাকে 2022 সালের জন্য 'কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রীর বিশেষ অপারেশন পদক' প্রদান করা হয়েছে। চারটি বিশেষ অপারেশন যেমন সন্ত্রাসবাদ, সীমান্ত কর্ম, অস্ত্র নিয়ন্ত্রণ, মাদক চোরাচালান প্রতিরোধ এবং উদ্ধার অভিযানের ক্ষেত্রে তাদের দ্বারা পরিচালিত অবদানের জন্য স্বরাষ্ট্র মন্ত্রণালয়(MHA) এই পুরস্কারটি প্রদান করেছে।



Important Dates News in Bengali

আন্তর্জাতিক ইন্টারনেট দিবস 29 অক্টোবর পালিত হয়

প্রথমবারের মতো ইন্টারনেটের ব্যবহার উদযাপন করতে বিশ্বজুড়ে প্রতি বছর 29 অক্টোবর আন্তর্জাতিক ইন্টারনেট দিবস পালিত হয়। এই দিনটি প্রথম ইলেকট্রনিক বার্তা পাঠানোর সূচনা করে, যা 1969 সালে এক কম্পিউটার থেকে অন্য কম্পিউটারে স্থানান্তরিত হয়েছিল। তখন ইন্টারনেট ARPANET (Advanced Research Projects Agency Network) নামে পরিচিত ছিল।

রাষ্ট্র হোমি জাহাঙ্গীর ভাবার 113তম জন্মবার্ষিকী উদযাপন করছে

ভারতীয় পারমাণবিক কর্মসূচির জনক হিসাবেও পরিচিত হোমি জাহাঙ্গীর ভাবার 113তম জন্মবার্ষিকী উদযাপিত হচ্ছে। তিনি 1909 সালের 30 অক্টোবর ব্রিটিশ ভারতের (বর্তমানে মুম্বাই, মহারাষ্ট্র, ভারত) বোম্বে প্রেসিডেন্সিতে জন্মগ্রহণ করেন। বিজ্ঞানের ক্ষেত্রে তার অমূল্য অবদান দেশের তরুণ প্রজন্মকে অনুপ্রাণিত করে চলেছে। হোমি জে ভাভা একজন বিশিষ্ট ধনী পারসি পরিবারে জন্মগ্রহণ করেন। 24 জানুয়ারী 1966 ভাভা এয়ার ইন্ডিয়া ফ্লাইট 101 মন্ট ব্ল্যাঙ্কের কাছে বিধ্বস্ত হয়ে প্রয়াত হন। দুর্ঘটনার আনুষ্ঠানিক কারণ হিসাবে জেনেভা বিমানবন্দর এবং পাহাড়ের কাছে বিমানের অবস্থান নিয়ে পাইলটের মধ্যে ভুল বোঝাবুঝিকে উল্লেখ করা হয়েছিল।

হোমি জাহাঙ্গীর ভাবার কর্মজীবন:

- ভাভা, 1933 সালের জানুয়ারিতে, তার প্রথম বৈজ্ঞানিক গবেষণাপত্র- "মহাজাগতিক বিকিরণের শোষণ" প্রকাশ করার পর পারমাণবিক পদার্থবিজ্ঞানে ডক্টরেট উপাধি পান। এই কাগজটি তাকে 1934 সালে আইজ্যাক নিউটন স্টুডেন্টশিপ জিতে সাহায্য করেছিল।
- ভারতে এমন কোনো প্রতিষ্ঠান ছিল না যেখানে পারমাণবিক পদার্থবিদ্যার মূল কাজের জন্য প্রয়োজনীয় সুবিধা ছিল এবং এর ফলে ভাভা 1944 সালের মার্চ মাসে স্যার দোরাবজি টাটা ট্রাস্টের কাছে একটি প্রতিষ্ঠানের জন্য একটি প্রস্তাব পাঠান।
- হোমি জে ভাভা দেশের বিস্তীর্ণ খোরিয়াম মজুদ থেকে শক্তি আহরণের উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করার কৌশল প্রণয়নের জন্যও পরিচিত ছিলেন। এখানে উল্লেখ করা প্রাসঙ্গিক যে ভারতে স্বল্প ইউরেনিয়াম মজুদ রয়েছে।

রাষ্ট্রীয় একতা দিবস বা জাতীয় ঐক্য দিবস 2022

ভারতের প্রথম স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী সর্দার বল্লভভাই প্যাটেলের জন্মবার্ষিকী স্মরণে প্রতি বছর 31শে অক্টোবর জাতীয় ঐক্য দিবস বা রাষ্ট্রীয় একতা দিবস উদযাপিত হয়। এই বছর সর্দার বল্লভভাই প্যাটেলের 147 তম জন্মবার্ষিকী উদযাপিত হবে, যিনি ভারতের লৌহমানব হিসাবেও পরিচিত।

সর্দার বল্লভভাই প্যাটেল সম্পর্কে:

- তিনি 1875 সালের 31শে অক্টোবর গুজরাটের নদিয়াদে জন্মগ্রহণ করেন।
- তিনি স্বাধীন ভারতের প্রথম স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী এবং উপ-প্রধানমন্ত্রী ছিলেন।
- তিনি একটি ভারতীয় ফেডারেশন তৈরি করার জন্য অনেক ভারতীয় রাজ্যের একীকরণে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করেছিলেন।
- স্বাধীনতার সময়, তিনি ভারতীয় ইউনিয়নের সাথে সারিবদ্ধ হওয়ার জন্য বেশ কয়েকটি দেশীয় রাজ্যকে রাজি করতে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করেছিলেন। তিনি ভারতের স্বাধীনতার জন্য একজন সামাজিক নেতা হিসেবেও কঠোর পরিশ্রম করেছিলেন।
- গান্ধী-আরউইন চুক্তি স্বাক্ষরের পর, প্যাটেল 1931 সালের (করাচি) অধিবেশনের জন্য কংগ্রেসের সভাপতি হিসাবে নির্বাচিত হন।
- বারদোলির মহিলারা বল্লভভাই প্যাটেলকে 'সর্দার' উপাধি দিয়েছিলেন, যার অর্থ হল একজন প্রধান বা নেতা।

বিশ্ব ভোগান দিবস 01শে নভেম্বর পালন করা হয়

মানুষদের ভোগান জীবনধারা অনুসরণ করতে এবং ভোগনিজম সম্পর্কে সচেতনতা ছড়ানোর উদ্দেশ্যে বিশ্ব ভোগান দিবস প্রতি বছর 1 নভেম্বর পালিত হয়। দিবসটি পশুজাত পণ্যের ব্যবহার এবং পশুদের শোষণ থেকে বিরত থাকার অনুশীলনের জন্য পালিত হয়। সারা বিশ্বে, হ্যালোইনের একদিন পর বিশ্ব ভোগান দিবস পালিত হয়। হ্যালোইন 31শে অক্টোবর পড়ে, এবং এর একদিন পর বিশ্ব ভোগান দিবস হিসাবে পালিত হয় প্রাণীদের শোষণ এড়ানো এবং নিষিদ্ধ করার সুবিধার পক্ষে, অন্যান্য প্রজাতি এবং প্রাকৃতিক পরিবেশের প্রতি আমাদের ভালবাসা এবং যত্ন প্রসারিত করার জন্য।

বিশ্ব ভোগান দিবস 2022 এর থিম:

বিশ্ব ভোগান দিবস অনুসারে, এ বছরের থিম হবে পশু অধিকার-কেন্দ্রিক প্রচারাভিযান 'ফিউচার নরমাল'।

কেন্দ্রীয় সতর্কতা সচেতনতা সপ্তাহ 31শে অক্টোবর থেকে 6ই নভেম্বর 2022 পর্যন্ত পালন করা হয়

সেন্ট্রাল ভিজিলান্স কমিশন সেই সপ্তাহে সতর্কতা সচেতনতা সপ্তাহ পালন করে যেই সপ্তাহের 31শে অক্টোবর প্রয়াত সর্দার বল্লভভাই প্যাটেলের জন্মদিন পড়ে। এই বছর, সতর্কতা সচেতনতা সপ্তাহ 31শে অক্টোবর থেকে 6ই নভেম্বর 2022 পর্যন্ত নিম্নলিখিত থিম নিয়ে পালন করা হচ্ছে: "Corruption-free India for a developed Nation"।

গঙ্গা উৎসব 2022- 4 নভেম্বর পালিত হবে নদী উৎসব

মন্ত্রক 4 টা নভেম্বর 2022 তারিখে নতুন দিল্লির মেজর ধ্যানচাঁদ স্টেডিয়ামে দুটি পৃথক সেশনে গঙ্গা উৎসব- দ্য রিভার ফেস্টিভ্যাল 2022 এর আয়োজন করছে। গঙ্গা উৎসব- 'দ্য রিভার ফেস্টিভ্যাল 2022' দ্য ন্যাশনাল মিশন ফর ক্লিন গঙ্গা(NMCG), জলসম্পদ বিভাগ, নদী উন্নয়ন এবং গঙ্গা পুনরুজ্জীবন, এবং জলশক্তি মন্ত্রকের সহযোগিতায় আয়োজিত হচ্ছে।

Sports News in Bengali

অস্ট্রেলিয়াকে হারিয়ে তৃতীয় সুলতান অফ জহর কাপ জিতেছে ভারত

ভারতীয় জুনিয়র পুরুষ হকি দল মালয়েশিয়ার জহর বাহরুতে তামান দায়া হকি স্টেডিয়ামে 1-1 গোলে ড্র করার পরে 5-4 গোলে গুটআউটে অস্ট্রেলিয়াকে পরাজিত করে 2022 সালের সুলতান অফ জহর কাপ জিতেছে। ভারত এই নিয়ে তৃতীয়বার সুলতান অফ জহর কাপ জিতেছে। 14তম মিনিটে সুদীপ চিরমাকোর ফিল্ড গোলে প্রথম গোলটি করে ভারত। অন্যদিকে, দ্বিতীয় কোয়ার্টারে জ্যাক হল্যান্ড এর গোলে ভারতের সাথে সমতায় ফেরে অস্ট্রেলিয়া। তারপর ভারত পেনাল্টি গুটআউটে 5-4 গোলে অস্ট্রেলিয়াকে পরাজিত করে।

আকাস্কা ব্যাভারে খেলো ইন্ডিয়া ভারোত্তোলনে তিনটি নতুন জাতীয় রেকর্ড গড়েছেন

একজন মহারাষ্ট্র-ভিত্তিক ভারোত্তোলক আকাস্কা ব্যাভাহারে, খেলো ইন্ডিয়া জাতীয় র‍্যাঙ্কিং মহিলাদের ভারোত্তোলন টুর্নামেন্টে 40 কেজি ওজন বিভাগে তিনটি নতুন জাতীয় রেকর্ড তৈরি করেছেন। আকাস্কা ব্যাভারে টার্গেট অলিম্পিক পডিয়াম স্কিমেরও একটি অংশ ছিল এবং তিনি ম্যাচ, ক্লিন এবং জার্ক বিভাগে একাধিক বিশ্বরেকর্ড তৈরি করেছিলেন।

ফিফা বিশ্বকাপ: স্পেন ফিফা অনূর্ধ্ব-17 মহিলা বিশ্বকাপ জিতেছে

ফিফা অনূর্ধ্ব-17 মহিলা বিশ্বকাপে ডিফেন্ডিং চ্যাম্পিয়ন স্পেন প্রথমবারের মতো ফাইনালিস্ট কলম্বিয়ার বিরুদ্ধে জিতেছে। ফাইনালের 82তম মিনিটে কলম্বিয়ার ডিফেন্ডার আনা মারিয়া গুজমান জাপাতার আত্মঘাতী গোলে স্পেন ম্যাচ জিতে নেয়। পাতিল স্পোর্টস স্টেডিয়ামে ফিফা অনূর্ধ্ব-17 মহিলা বিশ্বকাপের ফাইনাল Match স্পেন ও কলম্বিয়ার মধ্যে অনুষ্ঠিত হয়।

ফ্রেঞ্চ ওপেন 2022 ব্যাডমিন্টন: সাতবিকসাইরাজ রক্ষিরেড্ডি এবং চিরাগ পুরুষদের ডাবলসের শিরোপা জিতেছেন

ফাইনালে চাইনিজ তাইপের লু চিং ইয়াও এবং ইয়াং পো হানকে সরাসরি গেমের 21-13, 21-19-এ পরাজিত করার পর ভারতের সাতবিকসাইরাজ রক্ষিরেড্ডি এবং চিরাগ শেঠি ফ্রেঞ্চ ওপেন সুপার 2022 ব্যাডমিন্টন টুর্নামেন্ট-এ পুরুষদের ডাবলসের শিরোপা জিতেছেন। এর সাথে, সাতবিক এবং চিরাগ এই বছর তাদের প্রথম সুপার 750 এবং দ্বিতীয় BWF ওয়ার্ল্ড ট্যুর শিরোপা জিতেছেন।

ফর্মুলা-1 রেসিং: ম্যান্ড ভার্সিটিপেন মেক্সিকান ফর্মুলা 1 জিপি 2022 জিতেছেন

রেড বুল ড্রাইভার ম্যান্ড ভার্সিটিপেন মেক্সিকান গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022- এ প্রথম স্থান অর্জন করে তিনি রেকর্ড ব্রেকিং 14 তম সিজনের জয় দাবি করেছেন। মাসিডিজের লুইস হ্যামিল্টন এবং রেড বুলসের সার্জিও পেরেজ যথাক্রমে দ্বিতীয় এবং তৃতীয় স্থানে রয়েছেন। ভার্সিটিপেন মরশুমের 14তম জয়ের ফলে তিনি ফর্মুলা ওয়ানের ইতিহাসে এক মরশুমে সর্বাধিক রেস জয়ের জন্য মাইকেল শুমাখার এবং সেবাস্টিয়ান ভেটেলকে ছাড়িয়ে যান। ভার্সিটিপেন এখন মেক্সিকান জিপির ইতিহাসে সবচেয়ে সফল ড্রাইভার। তিনি তার চতুর্থ খেতাব অর্জন করেছেন। এটি ছিল তার ক্যারিয়ারের 34তম রেস জয় এবং 2022 মরশুমের 14তম জয়। অক্টোবরের শুরুতে, ভার্সিটিপেন জাপানিজ গ্র্যান্ড প্রিন্সে তার দ্বিতীয় কেরিয়ারের বিশ্ব চ্যাম্পিয়নশিপ জিতেছিলেন। মেক্সিকোতে তার জয়ের সাথে, ভার্সিটিপেন এক সিজনে সর্বাধিক পয়েন্টের রেকর্ডটিও ভেঙে ফেলেন, যা এর আগে 2019 সালে লুইস হ্যামিল্টনের দ্বারা সেট করা হয়েছিল।

সাম্প্রতিক গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 বিজয়ী:

- ইউএস গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 – ম্যান্ড ভার্সিটিপেন (নেদারল্যান্ডস)
- জাপানিজ গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022- ম্যান্ড ভার্সিটিপেন (নেদারল্যান্ডস)
- সিঙ্গাপুর গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022- সার্জিও পেরেজ (মেক্সিকো)
- কানাডিয়ান গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 – ম্যান্ড ভার্সিটিপেন (নেদারল্যান্ডস)
- আজারবাইজান গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 – ম্যান্ড ভার্সিটিপেন (নেদারল্যান্ডস)
- মিয়ামি গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 – ম্যান্ড ভার্সিটিপেন (নেদারল্যান্ডস)
- এমিলিয়া-রোমাগা গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 – ম্যান্ড ভার্সিটিপেন (নেদারল্যান্ডস)
- সৌদি আরব গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 – ম্যান্ড ভার্সিটিপেন (নেদারল্যান্ডস)
- ফ্রেঞ্চ গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 – ম্যান্ড ভার্সিটিপেন (নেদারল্যান্ডস)
- স্প্যানিশ গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 – ম্যান্ড ভার্সিটিপেন (নেদারল্যান্ডস)
- হাঙ্গেরিয়ান গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 – ম্যান্ড ভার্সিটিপেন (নেদারল্যান্ডস)
- বেলজিয়ান গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 – ম্যান্ড ভার্সিটিপেন (নেদারল্যান্ডস)
- ডাচ গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 – ম্যান্ড ভার্সিটিপেন (নেদারল্যান্ডস)
- ইতালিয়ান গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 – ম্যান্ড ভার্সিটিপেন (নেদারল্যান্ডস)
- মোনাকো গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 - সার্জিও পেরেজ (মেক্সিকো)
- অস্ট্রেলিয়ান গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 - চার্লস লেক্লার্ক (মোনাকো)
- বাহরাইন গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 – চার্লস লেক্লার্ক (মোনাকো)
- অস্ট্রিয়ান গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 – চার্লস লেক্লার্ক (মোনাকো)

এশিয়ান কন্টিনেন্টাল চেস শিপ: ভারতের আর প্রজ্ঞানাক্ষা এবং পিভি নন্দিধা শিরোপা জিতেছেন

শীর্ষ বাছাইকৃত ভারতীয় গ্র্যান্ডমাস্টার, আর প্রজ্ঞানাক্ষা এবং স্বদেশী পি ভি নন্দিধা, নয়া দিল্লিতে এশিয়ান কন্টিনেন্টাল দাবা চ্যাম্পিয়নশিপে যথাক্রমে পুরুষ এবং মহিলাদের বিভাগে শিরোপা জিতেছেন।

ফাইনাল প্লেসিং ওপেন: পুরুষ

1. আর প্রজ্ঞানাক্ষা 7 পয়েন্ট,
2. হর্ষ ভারতকোটি 6.5,
3. বি আদিবন 6.5,

ফাইনাল প্লেসিং ওপেন: মহিলা

1. পি ভি নন্দিধা 7.5 পয়েন্ট,
2. প্রিয়াঙ্কা নুটাক্কি 6.5,
3. দিব্যা দেশমুখ

ICC T20 বিশ্বকাপ: বিরাট কোহলি বিশ্বকাপের ইতিহাসে হ্যাটট্রিক রেজিস্টার করা

প্রথম খেলোয়াড় হয়েছেন

বিরাট কোহলি অসাধারণ ফর্মে আছেন এবং চলমান ICC টি-টোয়েন্টি বিশ্বকাপে অর্ধশতক হাঁকাচ্ছেন। পাকিস্তানের বিপক্ষে অপরাহিত 82 রানের ম্যাচ জয়ী নক খেলার পর, তিনি নেদারল্যান্ডসের বিপক্ষে অপরাহিত 62 রান করেন। পার্শ্ব দক্ষিণ আফ্রিকার সাথে একটি খেলায় ব্যর্থ হওয়ার পর তিনি অ্যাডিলেড ওভালে বাংলাদেশের বিরুদ্ধে একটি গুরুত্বপূর্ণ ফিফটি রেজিস্টার করেন। টি-টোয়েন্টি বিশ্বকাপের ইতিহাসে কোহলিই প্রথম খেলোয়াড় যিনি তিনবার 3 বা তার বেশি পঞ্চাশের অধিক রান করেছেন।

একটি টি-টোয়েন্টি বিশ্বকাপে 3 বা তার বেশি পঞ্চাশের বেশি নক সহ পুরুষ খেলোয়াড়:

- বিরাট কোহলি (2014, 2016, 2022)
- ম্যাথু হেইডেন (2007) গৌতম গম্ভীর (2007)
- তিলকরত্নে দিলশান (2009)
- মাহেলা জয়াবর্ধনে (2010)
- শেন ওয়াটসন (2012)
- ক্রিস গেইল (2012)
- মারলন স্যামুয়েলস (2012)
- স্টেফান মাইবার্গ (2014)
- পথুম নিসান্ধা (2021)
- ডেভিড ওয়ার্নার (2021)
- বাবর আজম (2021)
- মো. রিজওয়ান (2021)
- কেএল রাহুল (2021)

কেরালা ট্র্যাক এশিয়া কাপ 2022 সাইক্লিং টুর্নামেন্টের আয়োজন করবে

কেরালা ট্র্যাক এশিয়া কাপ 2022 সাইক্লিং টুর্নামেন্ট হোস্ট করতে চলেছে। ট্র্যাক এশিয়া কাপ হল সবচেয়ে বড় সাইক্লিং ইভেন্টগুলির মধ্যে একটি। ইভেন্টটি LNCPE আউটডোর ভেলোড্রোমে 25 নভেম্বর 2022 থেকে 28 নভেম্বর 2022 পর্যন্ত অনুষ্ঠিত হবে। ট্র্যাক এশিয়া কাপ 2022- এ এশিয়ার 25 টিরও বেশি দেশ থেকে প্রায় 200 জন সাইক্লিস্ট অংশগ্রহণ করবে। ইভেন্টটি প্রথমবারের মতো দিল্লির বাইরে আয়োজন করা হচ্ছে।

কেরালা ট্র্যাক এশিয়া কাপ 2022 সাইক্লিং টুর্নামেন্ট - মূল পয়েন্ট:

- ট্র্যাক এশিয়া কাপ এশিয়ান সাইক্লিং কনফেডারেশন এবং সাইক্লিং ফেডারেশন অফ ইন্ডিয়া দ্বারা অনুমোদিত।
- কেরালার সাইক্লিং অ্যাসোসিয়েশন জানিয়েছে যে প্রচণ্ড গরমের কারণে ম্যাচগুলি ফ্লাড লাইটের নিচে করার চেষ্টা করা হচ্ছে।
- চীন, কোরিয়া, জাপান, কাজাখস্তানসহ সাইক্লিং জায়ান্টরা এই ইভেন্টে অংশ নিতে যাচ্ছে।
- মালয়েশিয়া, শ্রীলঙ্কা, পাকিস্তান, বাংলাদেশ, আফগানিস্তান, ইন্দোনেশিয়া এবং ভারতও এই ইভেন্টে অংশ নেবে।
- মুখ্যমন্ত্রী পিনারাই বিজয়নের পৃষ্ঠপোষকতায় একটি সাংগঠনিক কমিটি গঠন করা হয়েছে।
- ট্র্যাক এশিয়া কাপ 2022 রাজ্যের একটি প্রধান ক্রীড়া ইভেন্ট হিসাবে সাইক্লিং বিকাশে একটি গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করবে।

Obituaries News in Bengali

প্রয়াত হলেন অসমীয়া অভিনেতা নিপন গোস্বামী

প্রবীণ অসমীয়া অভিনেতা, নিপন গোস্বামী সম্প্রতি প্রয়াত হয়েছেন। তিনি আসামের তেজপুর শহরে জন্মগ্রহণ করেন। তিনি ভারতের মর্যাদাপূর্ণ ফিল্ম অ্যান্ড টেলিভিশন ইনস্টিটিউটের প্রাক্তন ছাত্র ছিলেন। তিনি 1957 সালে একজন শিশু শিল্পী হিসাবে অসমীয়া চলচ্চিত্রে আত্মপ্রকাশ করেন। তিনি অসমীয়া চলচ্চিত্রে কাজ করেছিলেন এবং খুব জনপ্রিয় মুখ ছিলেন।

'স্টিল ম্যান অফ ইন্ডিয়া' জামশেদ ইরানি 86 বছর বয়সে

প্রয়াত হয়েছেন

জামশেদ জে ইরানি, যিনি "ভারতের ইস্পাত মানব" নামেও পরিচিত, জামশেদপুরের টাটা মেইন হাসপাতালে 86 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন। তিনি 2 জুন, 1936 সালে নাগপুরে জন্মগ্রহণ করেন। ইরানি 1956 সালে নাগপুরের সায়েন্স কলেজ থেকে বিএসসি এবং 1958 সালে নাগপুর বিশ্ববিদ্যালয় থেকে Geology তে Msc সম্পন্ন করেন। ইরানি জুন 2011 সালে টাটার পরিচালনা পর্ষদ থেকে অবসর গ্রহণ করেন।

SEWA এর প্রতিষ্ঠাতা এবং মহিলা কর্মী এলাবেন প্রয়াত হয়েছেন

একজন বিখ্যাত গান্ধীবাদী এবং Self-Employed Women's Association (SEWA) এর প্রতিষ্ঠাতা এলাবেন ভাট 89 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন। ইলাবেন ভাট সর্বমতী আশ্রমের চেয়ারপার্সন ছিলেন এবং সম্প্রতি মহাত্মা গান্ধীর চ্যাম্পেলর পদ থেকে পদত্যাগ করেছেন। তিনি গুজরাট বিদ্যাপীঠ এর প্রতিষ্ঠাতা ছিলেন। 2007 সালে, তিনি নেলসন ম্যান্ডেলা বিশ্বব্যাপী মানবাধিকার ও শান্তির প্রচারের জন্য প্রতিষ্ঠিত এল্ডার্স নামে পরিচিত বিশ্ব নেতাদের একটি দলের অংশ ছিলেন।

অরুণাচল প্রদেশের বিধায়ক জাবে তাশি প্রয়াত হয়েছেন

অরুণাচল প্রদেশের লুমলা বিধানসভা আসনের বিধায়ক জাবে তাশি অসুস্থতার কারণে প্রয়াত হয়েছেন। মৃত্যুকালে তার বয়স ছিল 48 বছর। জাবে তাশি তাওয়াং জেলার লুমলা বিধানসভা কেন্দ্রের বর্তমান বিধায়ক ছিলেন। তিনি রাজ্যের পরিকল্পনা ও বিনিয়োগ মন্ত্রীর উপদেষ্টার পদে অধিষ্ঠিত ছিলেন। গুয়াহাটীর একটি হাসপাতালে তিনি প্রয়াত হন।

Defence News in Bengali

ভারতীয় নৌবাহিনী মৌজাষিক এবং তানজানিয়ার সাথে প্রথম ত্রিপক্ষীয় মহড়ায় অংশগ্রহণ করেছে

প্রতিরক্ষা মন্ত্রক জানিয়েছে যে, ভারত-মৌজাষিক-তানজানিয়া ত্রিপক্ষীয় মহড়ার প্রথম সংস্করণটি 27 অক্টোবর 2022 তারিখে তানজানিয়ার দার এস সালামে শুরু হয়েছে। ভারতীয় নৌবাহিনী মৌজাষিক এবং তানজানিয়ার সাথে প্রথম ত্রিপক্ষীয় মহড়ায় অংশগ্রহণ করেছে। ভারতীয় নৌবাহিনীকে স্কেপপান্ড ফ্রিগেট, INS তর্কশ, একটি চেতক হেলিকপ্টার এবং মার্কস দ্বারা প্রতিনিধিত্ব করা হয়।

টাটা এবং এয়ারবাস গুজরাটে IAF এর জন্য C-295 পরিবহন বিমান তৈরি করবে

ভারতীয় বিমানবাহিনীর (IAF) জন্য C-295 কার্গো বিমানটি গুজরাটের ভাদোদরায় ইউরোপীয় এভিয়েশন জায়ান্ট এয়ারবাস এবং টাটা অ্যাডভান্সড সিস্টেমস (TASL) দ্বারা উত্পাদিত হবে। C-295 বিমান প্রথমবারের মতো ইউরোপের বাইরে তৈরি করা হবে। 30 অক্টোবর, প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী আনুষ্ঠানিকভাবে ভাদোদরায় C-295 কার্গো বিমান উত্পাদন সুবিধার ভিত্তিপ্রস্তর স্থাপন করবেন।

রাজনাথ সিং লাদাখে দুটি হেলিপ্যাড চালু করেছেন এবং 75টি পরিকাঠামো প্রকল্পের উন্মোচন করেছেন

প্রতিরক্ষা মন্ত্রী রাজনাথ সিং 75টি নতুন প্রকল্প চালু করেছেন, যার মধ্যে দুটি হেলিপ্যাড ভার্টিক্যাল লঞ্চার একটি হ্যানলেটে এবং একটি পূর্ব লাদাখের থাকুং-তে চালু করা হয়েছে। এই হেলিপ্যাডগুলির লক্ষ্য হল এই অঞ্চলে ভারতীয় বিমানবাহিনীর অপারেশনের ক্ষমতা বাড়ানো। জম্মু ও কাশ্মীর সীমান্ত এলাকায় সেতু, রাস্তা এবং হেলিপ্যাড প্রকল্পগুলি অন্তর্ভুক্ত করে আরও বেশ কয়েকটি মূল পরিকাঠামোগত প্রকল্পের উন্মোচন করা হয়েছে।

দারবুক-শিওক-দৌলত বেগ ওস্তি (DS-DBO) রোডে অনুষ্ঠিত একটি অনুষ্ঠানে ছয়টি রাজ্য এবং দুটি কেন্দ্রশাসিত অঞ্চল জুড়ে ছড়িয়ে থাকা 2,180 কোটি টাকার প্রকল্পগুলিকে উৎসর্গ করেছেন, যা ভারতের উত্তরের দৌলত বেগ ওস্তির ফাঁড়ির সাথে সংযোগ প্রদান করে।

ফ্রান্স এবং ভারত দ্বারা গরুড় III বিমান মহড়া যৌথভাবে পরিচালিত হয়েছে

যোধপুর এয়ার ফোর্স স্টেশনে, ভারতীয় বিমান বাহিনী (IAF) এবং ফ্রেন্স এয়ার অ্যান্ড স্পেস ফোর্স (FAF) 26 অক্টোবর থেকে 12 নভেম্বর, 2022 পর্যন্ত দ্বিপাক্ষিক মহড়া "গরুড় VII"-এ অংশ নিচ্ছে। FAF হল 220 জনের একটি বাহিনী, যা একটি A-330 মাল্টি রোল ট্যাক্সার ট্রান্সপোর্ট (MRTT) বিমান এবং চারটি রাফেল যুদ্ধবিমান নিয়ে এই মহড়ায় অংশ নিচ্ছে।

ভারত চীন সীমান্তের কাছে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের সাথে মেগা 'যুধ অভিযান' সামরিক মহড়া করবে

ভারতীয় ও মার্কিন সামরিক বাহিনী 15ই নভেম্বর 2022 থেকে 2রা ডিসেম্বর 2022 -এর মধ্যে ব্যাটালিয়ন-স্তরের "যুধ অভিযান" অনুশীলন পরিচালনা করবে। যুধ সামরিক মহড়া উত্তরাঞ্চলের আউলিতে অনুষ্ঠিত হবে, যা Actual Line of Control (LAC) থেকে মাত্র 100 কিলোমিটার দূরে অবস্থিত। "কোয়ড" এর সদস্য দেশগুলি 8 ই নভেম্বর 2022 থেকে 18 নভেম্বর 2022 এর মধ্যে জাপানের ইয়োকোসুকাতে মালাবার অনুশীলন পরিচালনা করবে। "কোয়ড" সদস্য দেশগুলির মধ্যে রয়েছে ভারত, অস্ট্রেলিয়া, জাপান এবং মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র।

ভারতের প্রতিরক্ষা মন্ত্রক বিশ্বের সবচেয়ে বড় নিয়োগকর্তা: 'স্ট্যাটিস্টা' রিপোর্ট

ভারতের প্রতিরক্ষা মন্ত্রক হল বিশ্বের বৃহত্তম নিয়োগকর্তা যেখানে 2.92 মিলিয়ন মানুষ রয়েছে, যার মধ্যে সম্মিলিত সক্রিয় পরিষেবা কর্মী, সংরক্ষিত এবং বেসামরিক কর্মী নিযুক্ত রয়েছে, 'স্ট্যাটিস্টা'-এর একটি প্রতিবেদনে এটি বলা হয়েছে।

Books & Authors News in Bengali

হরদীপ সিং পুরি "দিল্লি ইউনিভার্সিটি - সেলিব্রেটিং 100 গ্লোরিয়াস ইয়ারস" নামক একটি বই লিখেছেন

পেট্রোলিয়াম এবং প্রাকৃতিক গ্যাস এবং হাউজিং এবং নগর বিষয়ক মন্ত্রী, ভারত সরকারের (জিওআই), হরদীপ সিং পুরি "দিল্লি ইউনিভার্সিটি: সেলিব্রেটিং 100 গ্লোরিয়াস ইয়ারস" নামে একটি নতুন বই লিখেছেন। বইটি প্রকাশ করেছে রূপা পাবলিকেশন্স ইন্ডিয়া। বইটির মুখবন্ধ লিখেছেন ভারতীয় অভিনেতা অমিতাভ বচ্চন। এই বইটি বিশ্ববিদ্যালয়ের সবচেয়ে বিশিষ্ট প্রাক্তন ছাত্র এবং 15 জন অবদানকারীর অনুবাদের দৃষ্টিভঙ্গি হাইলাইট করে।

ফরাসি লেখক রেনে নাভা "Nuclearization of Asia" নামক একটি নতুন বই প্রকাশ করেছেন

ফরাসি লেখক রেনে নাভা ফরাসি এবং ইংরেজি উভয় ভাষায় একটি নতুন দ্বিভাষিক বই লিখেছেন, যার নাম "De la Nuclearisation de l'Asie"। বইটিতে পারমাণবিক জরুরী অবস্থা এবং পাকিস্তান ও চীনের সম্পর্ক দ্বারা সৃষ্ট সমস্যা নিয়ে আলোচনা করা হয়েছে। গোয়ালিয়াসের দ্বারা প্রকাশিত বইটি জেনেভা প্রেসক্লাবে প্রকাশ করা হয়, যেখানে 35 জন ব্যক্তি অংশগ্রহণ করেন।

হরদীপ সিং পুরি "দিল্লি ইউনিভার্সিটি - সেলিব্রেটিং 100 গ্লোরিয়াস ইয়ারস" নামক একটি বই লিখেছেন

ভারত সরকারের পেট্রোলিয়াম ও প্রাকৃতিক গ্যাস এবং হাউজিং ও নগর বিষয়ক মন্ত্রী হরদীপ সিং পুরি "দিল্লি ইউনিভার্সিটি: সেলিব্রেটিং 100 গ্লোরিয়াস ইয়ারস" নামক একটি নতুন বই লিখেছেন। বইটি প্রকাশ করেছে রূপা পাবলিকেশন্স ইন্ডিয়া। বইটির মুখবন্ধ লিখেছেন ভারতীয় অভিনেতা অমিতাভ বচ্চন। এই বইটির মাধ্যমে বিশ্ববিদ্যালয়ের সবচেয়ে বিশিষ্ট প্রাক্তন ছাত্র এবং 15 জন অবদানকারীর দৃষ্টিভঙ্গি তুলে ধরা হয়।

Miscellaneous News in Bengali

ইউনেস্কো: মেঘালয়ের মাওমলুহ গুহা প্রথম ভারতীয় জিওহেরিটেজ সাইট

ইউনেস্কোর অন্যতম বৃহত্তম বৈজ্ঞানিক সংস্থা ইন্টারন্যাশনাল ইউনিয়ন অফ জিওলজিক্যাল সায়েন্সেস(IUGS) মেঘালয়ের পূর্ব খাসি পার্বত্য জেলায় অবস্থিত মাওমলুহ গুহাটিকে প্রথম 100টি IUGS ভূতাত্ত্বিক ঐতিহ্যবাহী স্থানের মধ্যে একটি হিসাবে স্বীকৃতি দিয়েছে। পুরো তালিকাটি IUGS-এর 60তম বার্ষিকী অনুষ্ঠানে উপস্থাপন করা হবে, যা স্পেনের জুমায়াতে অনুষ্ঠিত হবে।

জামশেদপুর টাটা স্টিল ভারতের প্রথম রেসপনসিবল স্টিল সার্টিফিকেশন অর্জন করেছে

ঝাড়খণ্ডের জামশেদপুরে টাটা স্টিল তিনটি উৎপাদন সুবিধার জন্য রেসপনসিবল স্টিল সার্টিফিকেশন পেয়েছে। স্টিল ওয়ার্কস, টিউব বিভাগ এবং কোল্ড রোলিং মিল সার্টিফিকেশনের সাথে বিশ্বের অন্যান্য ইস্পাত উৎপাদনকারী সাইটগুলির গ্রুপে যোগদান করেছে। এটি টাটা স্টিলের জন্য একটি ঐতিহাসিক মুহূর্ত এবং টেকসই যাত্রায় একটি গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপ।

ভারতের 7টি রাজ্য ও 2টি কেন্দ্রশাসিত অঞ্চল 1লা নভেম্বর তাদের গঠন দিবস উদযাপন করেছে

1 লা নভেম্বর, ভারতের 28টি রাজ্যের মধ্যে সাতটি রাজ্য এবং দুটি কেন্দ্রশাসিত অঞ্চল তাদের গঠন দিবস পালন করেছে। অন্ধ্রপ্রদেশ, ছত্তিশগড়, হরিয়ানা, কর্ণাটক, কেরালা, মধ্যপ্রদেশ এবং পাঞ্জাব রাজ্যগুলি ছাড়াও লক্ষাদ্বীপ এবং পুদুচেরি কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলগুলি এই দিনে গঠিত হয়েছিল।

"Permacrisis" হল কলিন্স অভিধানের বছরের সেরা শব্দ বলে বিবেচিত হয়েছে। Permacrisis কে কলিন্স ডিকশনারীর বছরের সেরা শব্দ হিসেবে বেছে নেওয়া হয়েছে। কলিন্স লার্নিং-এর প্রধান অ্যালেক্স বিক্রফ্ট এএফপিকে বলেন, " Permacrisis থেকে বোঝা যায় যে 2022 মানুষের জন্য কতটা ভয়াবহ ছিল।"

উল্লেখযোগ্যভাবে: Permacrisis “Kyiv”, “sportswashing” এবং “partygate”-এর মত পিছনে ফেলে বছরের সেরা শব্দ বলে বিবেচিত হয়েছে।

বিশ্ববিদ্যালয় মঞ্জুরি কমিশন 11ই ডিসেম্বর 'ভারতীয় ভাষা দিবস' উদযাপনের প্রস্তাব করেছে

বিশ্ববিদ্যালয় মঞ্জুরি কমিশন ভারতীয় ভাষাগুলির প্রচারের জন্য শিক্ষা মন্ত্রকের দ্বারা গত বছরে গঠিত একটি কমিটির সুপারিশের অধীনে এই বিষয়ে সমস্ত বিশ্ববিদ্যালয় এবং কলেজের উপাচার্য ও অধ্যক্ষদের চিঠি দিয়েছে। "ভাষা সম্প্রীতি" তৈরি করতে এবং ভারতীয় ভাষা শেখার জন্য একটি অনুকূল পরিবেশ গড়ে তুলতে ভারতের সমস্ত উচ্চ শিক্ষা প্রতিষ্ঠানকে প্রতি বছর 11ই ডিসেম্বর একটি 'ভারতীয় ভাষা দিবস' পালন করতে হবে।

